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Jak bývalo, když v obci nebyli 
ještě hasiči

Velký pokrok v boji proti požárům na Moravě před-
stavoval zemský zákon č. 35 z 5. 4. 1873, kterým se 
vydával řád policie požárové a řád hasicí. V šesti hla-
vách byly uvedeny povinnosti obcí při zřizování požární 
policie, při zakládání hasičských sborů, při předcháze-
ní požárům, články o zdrojích vody, o hasicím nářadí, 
o opatřeních při a po ohni a další. Obcím s více než 20 
domy se ukládalo najmout ponocného, „který by zastá-
val službu stráže požárové“. Důraz byl položen na pre-
venci, proto nejméně dvakrát v roce, a to na jaře a na 
podzim, měli zástupci obce prohlédnout všechny budovy 
a sledovat, v jakém stavu jsou komíny a hasební nářadí. 
Komíny a odtahové roury musely být vyčištěny kominí-
ky. Každá obec, která měla více než 200 obyvatel, měla 
vydat zvláštní hasicí řád a příslušné předpisy, aby „práce 
jednotlivým osobám při hašení ohně náležející řádně se 
rozdělily a aby veškerý nepořádek byl zamezen“. Obcím, 
které měly nedostatek vody a v přirozených nádržích, se 
přikazovalo vybudovat alespoň jednu vydatnou veřejnou 
studnu. Na půdách měly být kádě s vodou a přikrývkami 
a tam, kde to místní poměry nedovolovaly, měly se zřídit 
cisterny nebo brodidla.

Podrobně bylo rozepsáno vybavení obcí hasebným 
nářadím. V každé uzavřené osadě o sto a více domech 
musela být řádná vozová stříkačka s normalizovanými 
šroubovými závity, koši a ostatním příslušenstvím, dále 
vozy na dopravu vody a kádě. Pro menší obce se doporu-
čovaly stříkačky převozné na kolečkách nebo přenosné. 
Vedle stříkaček patřily k povinnému vybavení obcí hasič-
ské žebře a háky. Představeným obcí, které měly více než 
100 domů, se přímo ukládalo, aby každoročně vyzývaly 
spoluobčany ke zřízení dobrovolného hasičského sboru.

Okresní hejtmanství v Přerově podalo Moravskému 
místodržitelství v Brně v roce 1881 odpověď na dotaz 
ohledně provedení ustanovení zákona z 5. dubna 1873 
č. 35. V okrese Přerov bylo 25 lokalit s více než 100 domy, 
pro něž platila ustanovení zákona týkající se pojízdné stří-
kačky a utvoření hasičského sboru. Jednalo se o Přerov, 
Tovačov, Kojetín, Starou Ves, Beňov, Bochoř, Brodek, 
Kokory, Horní Moštěnici, Rokytnici, Vlkoš, Žeravice, 
Dobromilice, Ivaň, Klenovice, Křenovice, Lobodice, Mě-
rovice, Němčice, Nezamyslice, Polkovice, Pivín, Tištín, 
Troubky a Věrovany. 

Z nich měly stříkačku odpovídající předpisům Přerov, 
Tovačov, Kojetín, Horní Moštěnice, Rokytnice, Klenovi-
ce, Křenovice a Němčice. Hasičské sbory existovaly již 
v Přerově, Tovačově, Kojetíně a Věrovanech.

V obcích 
Pivín, Tiš-
tín, Troubky 
a Věrovany 
byly stříkačky 
již objednány 
a také v Ivani, 
Němčic ích , 
Pivíně, Polko-
vicích, Tištíně 
a Troubkách 
již se chystali 
ustavit ha-
sičský sbor, 
ale bylo třeba 
ještě dokončit 
stanovy, ne-
chat je schvá-
lit obecním 
výborem a po-
slat k potvrze-
ní místodrži-
telství.

Naproti tomu ve Staré Vsi, Beňově, Bochoři, Brodku, 
Kokorách, Vlkoši, Žeravicích, Dobromělicích, Lobodi-
cích, Měrovicích, Nezamyslicích a Polkovicích nebyly 
stříkačky vůbec k dispozici a podobně ve Staré Vsi, Be-
ňově, Bochoři, Brodku, Kokorách, Moštěnici, Rokytnici, 
Vlkoši, Žeravicích, Dobromělicích, Klenovicích, Křeno-
vicích, Lobodicích, Měrovicích a Nezamyslicích neexis-
tovaly žádné hasičské sbory. 

Okresní hejtmanství následkem toho 20. srpna 1881 
vyzvalo zmiňované obce k plnění zákona a podání zprávy 
do konce října běžného roku. Za Vlkoš odpověděl starosta 
František Černošek 26. října 1881 následovně: „…Před-
stavenstvo obce s velkou ochotou a milerádo by nařízení 
tomu o zjednání střikače a všech jiným k tomu hasičských 
potřeb, z kterých by náklad na toto zbudování vzíti se 
mohl: nebo na zakoupení všech těchto věcí a pak kolně 
pro tyto věci, mírně čítaje ani 1000 zlatých by nepostači-
lo, a kde tyto bráti, když obecního jmění daleko nestačí na 
zapravení běžných ročních vydání.

Již nýni musí poplatníci každoročně na potřeby školní 
a obecní až 25 kr. na 1 zlatý dáně připláceti.

Nýni máme ve Vlkoši dle nového vyměření pozemní 
dáně dáň ohromně zvýšenou, takže je na pováženou, bu-
de-li v stavu rolník toto břemeno dáně snésti.

Mimo tohoto musí majitelé polností ve Vlkoši v běhu 
5 roků zaplatiti na zařízení nové nákladní stanice na mor. 
slezské dráze u Věžek obnos přes 2000 zlatých, která sta-
nice byla velenutná a takřka nezbytná životní otázkou 
naší obce a blízkých obcí.

 Neco  z  h i s t o r i e ˇ
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Ze vzpomínek na tradiční 
odívání ve Vlkoši

Tradiční oděv v minulosti našich předků hrál dlou-
ho významnou roli, venkovské obyvatelstvo se způsobem 
odívání poměrně dlouho odlišovalo od městského oby-
vatelstva. Odívání bylo výrazem rozdílů hospodářských, 
sociálních a kulturních. 

Podle míry blahobytu a spojením s městy hanácký kroj 
více či méně přebíral městské vzory. V odlehlých částech 
Hané se ale dlouho udržely staré krojové zvyklosti (Hole-
šovsko, Zdounecko, Vyškovsko…). Ale jako ostatní kroje 
se i hanácký měnil. Každá doba mu vtiskla určitý ráz. 

Od poloviny 19. století začali Hanáci odkládat své 
zdobené kroje a v odívání se chtěli přiblížit městskému 
prostředí také proto, že průmyslově vyrobené oděvy se 
stávaly cenově dostupnější.

Tento přístup způsobila změna společenských a hos-
podářských poměrů, která jim umožnila značné zlepšení 
jejich sociální situace. Zrušení robotních povinností, nové 
technologické postupy v zemědělské výrobě, výsadba 
nových plodin (cukrová řepa…) umožnily značný ekono-
mický vzestup selských rodin na Hané. Toto období uza-
vřelo i vývojovou fázi hanáckého lidového kroje.

Jistý druh renesance v tradičním odívání nastal od 80. 
let 19. století, kdy s rozvojem spolkového života a při slav-
nostních příležitostech se začal kroj znovu nosit. Mimo jiné 
k tomuto na Hané významně přispěl i František Skopalík, 
rodák a starosta ze Záhlinic (1822-1891), písmák, vlasti-
vědný pracovník, poslanec Moravského zemského sněmu 
a Říšské rady. Dokonce chodil na zasedání Říšské rady ve 
Vídni nebo zemského sněmu v Brně v hanáckém kroji. 

Kroj byl odrazem místních poměrů, rozlišoval se zim-
ní a letní oděv, rozdíl byl i v odívání pro všední a sváteční 
dny. Odlišnosti byly patrné u svobodných a ženatých mužů 
a žen. Všední oděv byl zhotovován z domácích materiálů 
a sloužil k praktickému užití v hospodářství. Kroj sváteční 
byl nejzdobnější a byl zhotovován z dražších materiálů, 
odrážel sociální poměry, lidovou tvořivost a nadání. Moh-
li si ho dovolit jen zámožnější. Krojem se vyjadřovaly 
a zdůrazňovaly rodinné události, úcta k předkům, měl 
náboženskou, sociální a mravní funkci. Téměř každá ha-
nácká vesnice měla v krojovém odívání svá specifi ka, kte-
rápodléhala vzájemnému ovlivňování. V minulosti kroj 
určoval i lokalitu či panství, jelikož ke každému panství 
patřil kroj odlišný, třeba jen výšivkou, přičemž vždy vněj-
ší pozorovatel poznal, že se jedná o hanácký kroj. 



Kdyby však blízké přifařené obce Bochoř, Věžky a Ka-
novsko k těmto hasičským potřebám poměrně přispívaly, 
pak snad by možno bylo tyto potřeby hasičské dostačitelně 
pro všecky obce zjednati.

Co se týká zařízení dobrovolného sboru hasičského, 
jest ve Vlkoši při takové příležitosti každý občan bez roz-
dílu stavu a pohlaví hasičem; nebo představenstvo obce 
o to přísně dbá, by při podobném pádě se tomuto zhoub-
nému živlu přítrž učinila a důkazem toho jsou požáry ve 
Vlkoši v roku 1878 a 9, kde zlomyslnou rukou byly zaklá-
dány, nikdy však se na více domů jak na jeden neb dva 
nerozšířily, vzdor tomu, že byly stavení spolu svázané 
a i slamou kryté.

Slavné cís. král. hejtmanství ráčiž toto k laskavé vě-
domosti vzíti a buď tyto přifařené obce do našeho spolku 
k zakoupení těchto hasičských potřeb přiměti, nebo nám 
nějaký čas, až by jsme se z dosavadních dluhů a povinnos-
tí vyprostili, lhůtu popřáti.“

O rok později napsal starosta v téže věci: „Na nařízení 
ze dne 30. září 1882 čís. 6005 dává představenstvo obce 
vlkošské tímto k vědomosti, že se ve Vlkoši ku zbudování 
některých částí hasičského náčiní, zejména vůz na létu, 
na vodu, žebře a koše a háky zakoupijou, stříkač však vo-
zové se nýni pro velmi nepříznivé peněžné poměry v obci 
zakoupiti nemůže, musí se až by obec z dluhu se vybavila, 
na dále odložiti.

Co se týká zřízení hasičského zboru, představenstvo 
nechalo veřejným vybubnováním v obci vyhlásiti, by se 
k tomuto sboru hlásili, ale posud se žáden u představen-
stva nepřihlásil, a tedy zbor tento se v obci zříditi nemohl.“

V roce 1884 již obec nemusela odpovídat na to, zda má 
stříkačku, ale hasičský sbor nebyl ustaven. A to trvalo až 
do roku 1923, kdy po velkém požáru, při kterém vyhořelo 
10 obytných domů, byl sbor založen a ještě v tomtéž roce 
zakoupena ruční stříkačka s příslušenstvím za 33 000 Kč.

PhDr. Jiří Lapáček
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Vzpomínka na 28. říjen 1918

V mlhavých obrysech mi zůstává vzpomínka na 
28. říjen 1918. Byl jsem tehdy desetiletý kluk, který 
chodil do čtvrté třídy a zpíval ještě ve škole povinně 
rakouskou hymnu „Zachovej nám, Hospodine, císaře 
a naši zem“.  Jednoho dne jsme byli u Bochořského lesa 
na honě. Najednou někdo zvolal, abychom se podívali na 
věž vlkošského kostela. Byla to vzdálenost dosti velká, 
ale přece jsme poznávali, že na věži se třepetá červeno-
bílý prapor. Byla to nezvyklá událost, neboť tehdy bylo 
povoleno používat jen praporů rakouských a jejich barva 
černožlutá.  Naše barvy na praporu? Co se to stalo? Ve-
doucí honu Antonín Rozkošný z Kanovska zastavil střel-
bu a poslal Aloise Kroupu na kole do vsi, aby zjistil, co 
se stalo. Po chvíli jsme viděli milého Loiska - tak jsme 
mu říkali – jak se rychle vrací a něco volá a přitom mává 
čepicí. Bylo ho takto vidět už od přejezdu přes dráhu a za 
okamžik jsme rozuměli i jeho volání: „Máme svobodu, 
jsme svobodní!“. Jako kluci jsme celé události málo ro-
zuměli, ale viděli jsme, jak střelci najednou začali střílet 

jen tak do vzduchu, jiní vyhazovali do výše čepice a klo-
bouky a nikomu nevadilo, když se trefovali do nich osto-
šest. Hon samozřejmě skončil, střelci i honci se seřadili 
do trojstupu a za zpěvu národních písní šli domů do vsi. 
Zde už bylo veselo a jako ve svátek, uprostřed vesnice 
v místech dnešní autobusové zastávky u kostela – už byla 
shromážděna dechová kapela pana Tyla a hrála známé 
Kmochovy pochody, děvčata ve svátečním oblečení se 
s chlapci procházela po silnici, dospělí se usmívali a živě 
hovořili – prostě stalo se něco vzrušujícího, krásného. My 
kluci jsme měli radost, ale jen proto, že lidé byli šťastní 
a veselí. Události samé jsme nerozuměli. Teprve v poz-
dějším věku jsme pochopili, že ten den skončila válka 
a náš stát po třistaleté porobě byl opět svoboden. Poz-
dější události ukázaly, že ten den byl vykoupen i mnoha 
životy vlkošských občanů, jimž byl v parku postaven po-
mník padlých. Jsou na něm vyryta jména dvaceti devíti 
většinou mladých mužů, jejich věk se pohybuje kolem 
30 let, jen pět padlých je starších.

Ze vzpomínek kronikáře Karla Sobka    
        Do zpravodaje zaslal Pavel Sobek

Následující řádky jsou zaměřeny na vyprávění pamět-
nice stařenky Hánečkové, která své vzpomínky sdělila ve 
30. letech 20. století kronikářce a učitelce ve Vlkoši Her-
míně Tiché. Vzpomínkové vyprávění je o to cennější, že 
stařenka Hánečková byla poslední živou pamětnicí, která si 
velmi dobře pamatovala, jaký kroj se ve Vlkoši v čase její-
ho dětství nosil. Pokud označíme informace od stařenky za 
věrohodné, tak podnětné vyprávění dává možnost srovnat, 
jakým vlivům v minulosti hanácký kroj ve Vlkoši podléhal.

Ženy oblékaly na košili nejméně dvě bílé spodnice, 
nahoru řasnatou sukni šest loket širokou, většinou mod-
rou. Následoval červený, bílý nebo modrý, čtyři lokte ši-
roký (loket český 0,5914 metrů) fěrtůšek (zástěra) s bí-
lou krajkou. Sukně byla zdobena zlatým prýmkem (úzký 
pás nebo pletenec). Na košili se oblékalo oplíčko (oplečí) 
z bílého plátna (pruh plátna asi 1 metr dlouhý a 25 cm ši-
roký), pak rukávce s bílým obojkem, který u svobodných 
byl široký, u vdaných úzký. Rukávce byly u loktů vyšité 
černým hedvábím, zakončené sřasenou krajkou. Na oplíč-
ko se oblékala červená nebo žlutá frydka (vesta) zdobená 
patáčky (knofl íčky, tabletky), prýmky a stužkami. Hlavu 
pokrýval červený šátek se zelenými třásněmi. Nohy kryly 
bílé punčochy a černé střevíčky. Starší ženy nosily černé 
sukně, černý fěrtůšek s tištěnými květy. Bílé rukávce no-
sily s úzkým límcem, obojek bez krajek. V zimě se nosily 
černé soukenné kazajky a krátké žluté kožíšky, lemované 
černými beránčími prýmky nebo liščinami. Na hlavu se 
braly černé lipské šátky s tištěnou barevnou bordurou.

Muži oblékali nejprve bílou plátěnou košili s řasenými 
naškrobenými rukávy a s červenými nebo černými výšiv-

kami na náramku, límečku a na přehnutých manžetách. 
Nosili také bílé vyléčky (plátěné punčochy), červené 
kalhoty (jelenice) se dvěma loknama (pramínky stočené 
na konci). Kalhoty byly jednošvové a postranní šev byl 
ukončen výšivkou. U kolen byly podvázány vyzoubkova-
ným páskem kůže. Vesty byly modré, u svobodných zdo-
bené vyšíváním, u ženatých jen s knofl íky. Pak se obléka-
la tmavomodrá márinka (kabátek) se stříbrnými knofl íky. 
V zimě nosili vlkošští Hanáci tmavomodré pláště a bílé 
haleny z čistého sukna, které byly u kapes, na konci a na 
okraji předního dílu zdobeny zelenými a tmavomodrými 
ústřižkami z látky. Na hlavách měli široké, měkké klo-
bouky černé barvy, tzv. „hraně“. Také se jim říkalo „hu-
caň“. Z klobouku vlály červené stuhy splývající až k ra-
meni. Opasek byl vyšívaný husími brky. Když jel Hanák 
na koni, měl pestře vyšívaný bílý fěrtůšek.

Stařenka Hánečková byla rodačka z Vlkoše a zemře-
la v 84 letech. Až do své smrti nosila zbytky hanácké-
ho kroje ve Vlkoši. Do školy chodila do svých deseti let 
a potom si na živobytí po zbytek života vydělávala prací. 
Posledním starým hanáckým krejčím ve Vlkoši byl Josef 
Hudeček a švadlenou paní Vrtělová.

Podle vyprávění stařenky je zřejmé, že tradiční oděv 
ve Vlkoši se nijak významně neodlišoval od hanáckých 
krojů v jiných obcích a regionech Hané. Drobné odlišnosti 
potvrzují jen míru dodržování krojových zvyklostí a pod-
léhání módním vlivům z městského prostředí. Hanácký 
kroj ve Vlkoši je dokladem místních sociálních a ekono-
mických poměrů.

PhDr. Petr Hlavačka



Strana 6

Číslo 2-3            Vlkošský zpravodaj                Prosinec 2022

Kronika Obce Vlkoš
Kronika obce Vlkoš je vedena od roku 1928 a skládá 

se z osmi dílů. V jednotlivých kronikách jsou uvedeny ne-
jen informace k jednotlivým rokům, ale také vzpomínky 
pamětníků k událostem vztahujícím se k 19. století.

Kronika obce Kanovsko byla založena v roce 1924 
a byla vedena do roku 1951 – tedy do spojení obce s Vlko-
šem. Kronika Kanovska je složena pouze z jednoho dílu, 
který je uložen ve Státním okresním archivu v Přerově- 
Henčlově.

Kronika obce Vlkoš má prozatím 8 díků:

I. díl  1928-1949 uloženo Státní okresní archiv 
  Přerov-Henčlov
II. díl  1950-1967 uloženo Státní okresní archiv 
  Přerov-Henčlov
III. díl  1968-1969 uloženo Státní okresní archiv 
  Přerov-Henčlov
IV. díl  1970-1975 uloženo Státní okresní archiv 
  Přerov-Henčlov
V. díl  1976-1983 uloženo Státní okresní archiv 
  Přerov-Henčlov
VI. díl  1984-1989 uloženo Státní okresní archiv 
  Přerov-Henčlov
VII. díl  1989-2001 uloženo Státní okresní archiv 
  Přerov-Henčlov
VIII. díl 2002 -dosud

Kroniky jsou v elektronické podobě uloženy na webo-
vých stránkách Státního okresního archivu Přerov–Hen-
člov a odkaz na ně máte na webových stránkách obce.

Kronikáři obce Vlkoš:

1928-1955  Hermína Tichá     
1956-1963  František Balej    
1964-1991  Karel Sobek    
1991-2018   Svatoslava Měchurová  
2018 - doposud Markéta Červinková



Vzpomínka 
na Oldřicha 

Janoše
Oldřich Janoš býval v domku u soko-

lovny (dnes Kyselovská 22/121). Po válce 
známá vlkošská postava. Byl krejčí, vedl 
obecní knihovnu, byl divadelním ochot-
níkem (v kolektivu mu říkali Bachroň) a 
jako zdravotník byl vždy tam, kde se něco 
přihodilo – na sportovních a společen-
ských akcích a vždy s brašnou s červeným 
křížem.  

Zemřel v roce 1956. Na snímku je Old-
řich Janoš s manželkou Boženou.

Do zpravodaje připravil Pavel Sobek
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Milí občané, 
v návaznosti na blížící se vánoční svátky bych Vás 

chtěl v tomto článku informovat o konání vánočních bo-
hoslužeb, popřát Vám k Vánocům, ale také nabídnout dvě 
vzpomínky z poutních cest.

V tomto roce 2022 slavím 25. výročí kněžského svěce-
ní. Na oslavě u oběda mi má sestra předala obálku, ve které 
bylo velké překvapení: dárek - pouť do Říma. Tímto způ-
sobem jsem se opět ocitl v Římě. To město Vás uchvátí, 
ale zároveň znervózňuje, je plné kontrastů: nádherné pa-
mátky a všudypřítomný nepořádek, nebo i dokonce špína. 
Podle pověsti byl Řím založen 21. dubna 753 př. Kr. v ústí 
řeky Tibery v oblasti zvané Latium [lácium] záhadnými 
Etrusky. Tuto pověst uvádí jako první římský historik 
Varro, který žil v 1. století př. Kr.  Království, republika, 
císařství, vatikánský stát: úžasné dějiny města jsou inspi-
rací i dnes. Všichni známe postavy jako Caesar, Sparta-
kus, Nero a další osobností antického světa. Čteme jejich 
životopisy ze starých textů. Ale v Římě jsou podle mne 
nejdůležitější památky, protože jsou svědectvím a důka-
zem pravdivosti antického světa. Moje osobní soukromá 
cesta vede vždy na Forum Romanum, to je předchůdce 

všech našich náměstí v Evropě. Koloseum je největší 
římský amfi teátr, známý z potyček gladiátorů a mučení 
křesťanů. První křesťanské kostely byly postavené na hro-
bech apoštolů a mučedníků: chrám sv. Petra, bazilika sv. 
apoštola Pavla za hradbami (můj oblíbený kostel v Římě), 
bazilika Santa Maria Maggiore u hlavního nádraží Roma 
Termini a ještě Lateránská bazilika, nejstarší křesťanský 
kostel. Pro změnu nakonec připomenu Pantheon, asi nej-
lépe zachovanou římskou památku, starý chrám původně 
zasvěcený všem římským bohům. A ještě připojím své do-
poručení na kulinářský zážitek: Ráno v 7 hodin si v jakéko-
liv kavárně nebo spíš baru dejte cappuccino nebo macchia-
to, k tomu cornetto s čokoládou,  vždy u baru na stojáka 
jako všichni Italové, a proto i levněji. V Římě si rád dávám 
spaghetti cacio e pepe, to je  jednoduché jídlo z těstovin, 
sýru pecorino, černého pepře a k tomu doporučuji vino 
bianco. Tu nejlepší restauraci si v Římě ale každý musí 
najit sám. Všem šťastnou cestu!

Všem občanům bych chtěl k vánočním svátkům popřát 
Boží požehnání, dar zdraví a vše dobré. Všichni se prosím 
spojujme v modlitbě za mír a pokoj ve světě.

P. Grzegorz Zych

Vánoční bohoslužby 2022
24. 12.  22:00 hod.  Štědrý den   
25. 12.      9:30 hod.   Boží hod vánoční     
26. 12.       9:30 hod.   Svátek sv. Štěpána

Santiago de Compostela – 
svatý Jakub z Compostely

„Když se vydáváme po apoštolových stopách, opou-
štíme sami sebe a ony jistoty, k nimž se přimykáme. 
Máme však na mysli jasnou metu, nebloudíme bezcílně 
v sebestředném kruhu. Volá nás Pánův hlas, který jako 
poutníci přijímáme v postoji očekávání a hledání. Vydá-
váme se na tuto cestu, abychom potkali Boha, druhé i sami 
sebe.”

Z Poselství svatého otce Františka k Jubilejnímu roku 
sv. Jakuba 2021

Pokud dobře počítám, rok před tím, než byl otec 
Grzegorz vysvěcen na kněze, jsem poprvé putovala do 
Santiaga de Compostela.  Tehdy jsem toho o Caminu–
Cestě mnoho nevěděla a rozhodně jsem netušila, jak mě 
poznamená a že se budu neustále vracet. Cesta poutníka 
promění, musí se přizpůsobit jejímu tempu, pomalému 
kroku chůze, kdy ujít třicet kilometrů s batohem na zá-
dech je náročné, padesát kilometrů trvá celý den. Mohou 
přijít drobné i větší bolesti a jiné nesnáze. Vstát a pokra-
čovat v cestě je pak otázkou motivace, vůle, přesvědče-
ní, můžeme ji chápat jako oběť za někoho, pro něco… 
Nebo jako sportovní výkon, i to se stává.

Poutní cesta do Santiaga vede k hrobu sv. Jakuba 
Staršího, Ježíšova učedníka, apoštola, někdy také se 

 Rímskokatolická farnost ˇ



Strana 8

Číslo 2-3            Vlkošský zpravodaj                Prosinec 2022


Korálkování na faře

V pátek 18. prosince 2022 na faře ve Vlkoši proběhlo 
korálkování pod vedením sestry Rastislavy. Vyráběly se 
vánoční ozdoby – hvězdy. 

Účast byla sice menší, ale o to spokojenější se vraceli 
tvůrci domů. Oči jim radostně zářily nad výrobky a už 

přemýšleli, koho svými výtvory obdarují. To bylo také 
hlavním poselstvím celého vyrábění – v dobrém myslet 
na ty, které obdarujeme, a modlit se za ně. 

Děkujeme otci Grzegorzovi za zprostředkování. 
Všichni zúčastnění na závěr potvrdili, že si podobnou akci 
rádi zopakují.

Kateřina Kutálková

svým bratrem Janem byli nazýváni Synové hromu. Tuto 
přezdívku jim dal Ježíš. Umíte si asi představit ten tem-
perament! Jana známe jako evangelistu, Jakub dle ústní 
tradice kázal radostnou zvěst až v Hispánii. Byl zatčen 
v Jeruzalémě během Velikonoc pravděpodobně roku 44 
a popraven mečem na příkaz Heroda Agripy, vnuka He-
roda Velikého, kterého známe z příběhu o Ježíšově na-
rození. Svatý Jakub byl prvním apoštolem-mučedníkem. 
Jeho ostatky pak učedníci převezli do Španělska a po-
hřbili do mramorové hrobky. Místo se těšilo velké úctě. 
V 8. století však bylo skoro celé Španělsko obsazeno 
muslimy a Jakubův hrob byl na nějaký čas zapomenut. 
V roce 813 objevil hrob poustevník Pelayo podle jasné-
ho svitu hvězd, které se nad místem pravidelně objevo-
valy, začalo se nazývat campus stellae, Compostela.

První doloženou poutí do Compostely je cesta fran-
couzského biskupa z Le Puy, která se uskutečnila v roce 
951. Poutnická tradice se velmi rychle rozvíjela, zejména 
ve vrcholném středověku po obsazení Jeruzaléma mus-
limy. Poutní cesty se sbíhaly v Santiagu snad ze všech 
koutů Evropy. Některé prameny uvádějí až půl milionu 
poutníků putujících ročně po tzv. Francouzské cestě. 
Zprávu o návštěvě Santiaga zanechal i český šlechtic 
Kryštof Harant z Polžic a Bezdružic, který se do Španěl-
ska dostal jako diplomat na začátku 17. století.

O znovuobnovení poutí do Santiaga se zasloužil pa-
pež Jan Pavel II., který v roce 1982 vykonal pouť a vy-
zval Evropu, aby se vrátila zpět ke kořenům: „Vrať se 
sama k sobě, buď sama sebou! Objev své počátky. Oživ 

své kořeny. Znovu prožívej ony ryzí hodnoty, které tě 
proslavily ve tvých dějinách a učinily blahodárnou tvou 
přítomnost na jiných světadílech.“  

V roce 1993 byla svatojakubská cesta zapsána do se-
znamu světového dědictví UNESCO. V roce 2021 se sla-
vil Jubilejní rok sv. Jakuba, svatá brána v katedrále však 
zůstane otevřená až do konce letošního roku na přání 
sv. otce Františka, ten mimořádně prodloužil svatý rok 
s ohledem na okolnosti způsobené světovou pandemií 
nemoci covid-19.

Kateřina Kutálková

svým bratrem Janem byli nazýváni Synové hromu. Tuto svým bratrem Janem byli nazýváni Synové hromu. Tuto 
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Náboženství ve škole
V letošním školním roce se s dětmi v náboženství 

věnujeme biblickým textům nedělních evangelií. Jako 
pomůcku využíváme karty, které připravilo olomoucké 
katechetické centrum. Děti kartičky postupně sbírají 
a rozšiřuje se jim základna pro hru, kterou už mohou hrát. 

V hodinách se nejprve věnujeme úryvku z nedělního 
evangelia. Někdy nám ho převypráví ten, kdo si ho z ne-
děle pamatuje, jindy si ho přečteme z Bible a někdy děti 
dostanou nakopírovaný text, kam se třeba vloudily chy-
bičky. Naši malí „korektoři“ je mají odhalit a opravit. Pak 
si vysvětlujeme, co nám daný úryvek říká, k čemu nás 
evangelium vyzývá nebo jak může ovlivnit náš život. Po-
chopení textu prověřím otázkami a za správnou odpověď 
žáci získají kartičku. Na jedné straně kartičky je ilustrace, 
důležitá myšlenka z evangelia a biblická citace. Každá 
kartička obsahuje ústřižek s názvem neděle, kterou právě 

slavíme. Tyto ústřižky si po-
stupně lepíme do složky, kde 
odkrýváme obrázek a vznik-
ne nám krásná záložka. První 
záložku jsme si odstřihli kon-
cem října a každý si ji mohl 
vložit do knihy, kterou čte 
nebo ji někomu věnovat a tak 
udělat radost. Karty jsou tak 
promyšlené, že ze zadní stra-
ny jde vytvořit herní plán a to 
klidně pokaždé jiný. V říjnu 
už děti měly nasbíraný dosta-
tečný počet karet, tak jsme se 
pustili i do hry. Každý vybral 
několik svých karet a začali 
jsme vytvářet cestu od startu 
až do cíle. Některá políčka 
jsou obyčejná, jinde ale čeká 
zdržení nebo úkol. Hraje se s 
obyčejnými fi gurkami a kost-
kou. Vítězem se stává ten, kdo dorazí jako první do cíle. 
Když jsou žáci v hodině šikovní a stihneme všechno pro-
brat, vytáhneme karty a v závěru hodiny si ještě zahraje-
me.

Celý program nese název Cesta za Ježíšem a už po pár 
měsících vidím, že za Ježíšem opravdu směřujeme. Přeji 
všem dětem, aby se jim i díky této krásné pomůcce poda-
řilo k Ježíši v tomto školním roce přiblížit.

Markéta Matlochová, učitelka náboženství

Adventníkoncert
v kostele sv. Prokopa ve Vlkoši

od 17:00
19. prosince 2022

SOUKROMÁ
ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA
D-MUSIC s.r.o.

Římskokatolická farnost
Vlkoš
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Týden svatého Martina v MŠ 
Vlkoš

Tak jako mnozí z Vás i my v mateřské škole jsme letos 
radostně oslavovali očekávaný příchod svatého Martina 
na bílém koni. A i když jsme se skutečného sněhu opět ne-
dočkali, věnovali jsme tomuto krásnému poučnému svátku 
skoro celý týden. Nejen že děti získaly spoustu nových po-
znatků a znalostí o původu tohoto svátku a jeho tradic, ale 
také zjistily jak se správně zachovat v nouzi a jak v sobě 
probudit radost z pomoci druhým. S pomocí obrazového 
materiálu o svatém Martinovi si děti nejdříve vyslechly 
celý příběh od začátku do konce, a tak si lépe představily 
a zapamatovaly situace, se kterými nadále musely pracovat. 
Obrázky poskládaly za sebe dle dějové posloupnosti a poté 
si ověřily svoji pozornost svatomartinským kvízem o sedmi 
otázkách. Hravě jsme si poradili s pracovními listy. Zatím 
co s menšími dětmi jsme se soustředili především na správ-
ný úchop psací potřeby, uvolňovali ruce obloučky, jakožto 
přeskoky Martinova koně přes jednotlivé vločky, předško-
láci si procvičili znalost barev při hledání čtyř různých dru-
hů vloček, které od sebe rozeznali s přehledem a označili 
příslušnou barvou. 

Druhý den jsme na nic nečekali a vrhli se do práce hned 
z rána. Během spontánních her každé z dětí postupně pra-
covalo u stolečku na jednom ze tří výrobků. Menší děti po-
mocí otisku ruky a bílé temperové barvy vytvořily krásné 
husičky, které Martina prozradily kejháním, a tak se nako-
nec přece jen biskupem stal. Pro starší děti jsme zvolili vý-
tvarnou techniku soleného akvarelu, která vytvoří na papíře 
efektivní vzory podobající se mrazu. Na takto připravený 
podklad pak děti už jen nalepily bílého koníčka z jednoduché-
ho origami. Třetí obrázek děti vytvořily pomocí roztírání 
bílé prašné křídy přes šablonu koně na tmavě modrý papír. 
Po odejmutí šablony nastal motiv překvapení a na papíře 
zůstala sněžná silueta koníka, která nám symbolizuje naše 
očekávání prvního sněhu. 

Celý Martinův příběh jsme si upevnili v hlavičkách 
zábavnou pohybovou aktivitou za doprovodu symfonické 
skladby Comedians Galop. Židličky, na které jsme se posa-
dili rozkročmo, nám posloužily jako koně. Ponořili jsme se 
do naší fantazie, osedlali naše ušlechtilé hřebce a vyjeli na 
pomoc chudému žebrákovi! 

Tato činnost doprovázená slovem učitele a hudbou skli-
dila u dětí obzvlášť velký úspěch a po nadšených žádostech 
jsme si ji několikrát rádi zopakovali.  Děti jsme také sezná-
mili s tradicí pečení svatomartinských rohlíčků, které mají 
tvar koňské podkovy. 

Sice jsme si je společně nemohli upéct, ale alespoň jsme 
si pověděli recept, o který se s Vámi zde rádi podělíme. 

Konečně nastal pátek 11. listopadu a my s dětmi vyhlí-
želi první sníh. Viděli jsme však jen velkou hustou mlhu. 
A tak jsme si s dětmi pustili pěkně zpracovaný dokument 
pro děti o svatém Martinovi a naposledy si připomněli, jak 
štědře se tenkrát zachoval. Podělil se o svůj plášť ve veliké 
zimě a namísto něj ho pak hřál u srdce jeho dobrý čin. 

Naši nástěnku, která se už postupně plnila krásnými 
obrázky, jsme ještě doladili posledními detaily. A to blyš-

Konečně nastal pátek 11. listopadu a my s dětmi vyhlí-Konečně nastal pátek 11. listopadu a my s dětmi vyhlí-

 Základní a materská skolaˇ ˇ
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tivými podkovami ze zmačkaného alobalu dozdobenými 
vyraženými vločkami z barevného papíru. Díky nim teď ná-
stěnka doslova svítí a děti se pyšně chlubí každému z rodičů 
svými zdařilými výtvory. 

Na tento povedený týden s dětmi budeme ještě nějakou 
dobu vzpomínat a společně se těšit na nejbližší svátek, a to 
svatého Mikuláše. 

Ester Chytilová, učitelka MŠ Vlkoš





Divočina ve školní družině
V letošním školním roce nás ve školní družině čeká 

celoroční hra „Volání divočiny“.  
Na jeden rok se všichni proměníme v lesní badatele. 

Ve skupinkách si najdeme strom, který budeme celý rok 
pozorovat a zkoumat, zakreslíme si jeho polohu do mapy, 
kreslit budeme i jeho části, prozkoumáme velikost i bar-
vu listů, zjistíme, které druhy rostlin a kteří živočichové 
(hmyz, ptáci, savci) v našich lesích žijí, zkusíme odlévat 
jejich stopy, budeme hledat odpovědi na otázky typu – Hoří 
choroš?, Kdo poslouchá kolenem?, Kdy rostou srnci parůž-
ky? Naučíme se rozdělávat oheň a připravovat na něm různé 
dobroty. Všechna naše pozorování si budeme zapisovat do 
svých Deníků do divočiny. Touto hrou bychom chtěli s dět-
mi co nejvíce času trávit v přírodě, naučit je přírodu nejen 
poznávat, ale i chránit. Také jim ukázat, že dobrodružství 
lze zažít nejen v exotickém pralese, ale i v našem lese nebo 
dokonce na školní zahradě.

A jak se nám zatím v divočině daří? V září jsme v ne-
dalekém remízku hledali a poznávali houby, pátrali po nej-
větším stromu, učili se poznávat sever podle mechem po-
rostlého kmene stromu. Na besedě s lesníkem jsme se zase 
dozvěděli spoustu nového o zvířátkách žijících v našich 
lesích. Koncem září jsme si uspořádali Oslavu podzimní 
rovnodennosti. Podzimní rovnodennost je kouzelný čas vy-

rovnanosti a hojnosti. Je čas sklidit to, co jsme zaseli, a podě-
kovat za hojnost a plody, které nám poskytuje matka země 
– takto vnímali rovnodennost naši předkové a my jsme si 
také, podle jejich vzoru, přinesli plody z našich zahrádek 
a postavili „oltář úrody“, kterým jsme symbolicky za úrodu 
poděkovali. Poté jsme se vrhli na hodování – na ohni jsme 
si opékali každý podle své chuti – špekáčky, rohlíky, nebo 
bonbony Marshmallow , někteří dokonce vyzkoušeli peče-
ný banán.  

Pochutnali jsme si také na dýňové 
buchtě a dýňových hranolcích. Po hostině 
jsme vyzkoušeli svoji obratnost a odvahu 
při prolézání temnou pavučinu osvětlenou 
jen pár světýlky. V říjnu jsme se vyřádili na 
fotbalovém hřišti při pouštění draků všech 
tvarů a velikostí. Počasí nám přálo, takže 
alespoň jednou se vznesl téměř každý drak. 
Ke zkoumání přírody patří i pozorování po-
časí, tak jsme si v družině vyrobili pár po-
mocníků, kteří nám pomůžou ho sledovat-
-srážkoměr z PET lahve, který nám řekne, 
kolik napršelo vody, větrnou korouhvič-

ku, podle ní poznáme, z které strany fouká vítr a vlhkost 
vzduchu měříme naším šiškovým vlhkoměrem. Nyní začíná 
kouzelné adventní období, v družině se těšíme na Vánoce, vy-
rábíme si adventní kalendář a vám všem přejeme krásné pro-
žití vánočních svátků.

Hana Apoleníková, 
školní družina Vlkoš

rovnanosti a hojnosti. Je čas sklidit to, co jsme zaseli, a podě-rovnanosti a hojnosti. Je čas sklidit to, co jsme zaseli, a podě-

buchtě a dýňových hranolcích. Po hostině buchtě a dýňových hranolcích. Po hostině 
jsme vyzkoušeli svoji obratnost a odvahu jsme vyzkoušeli svoji obratnost a odvahu 
při prolézání temnou pavučinu osvětlenou při prolézání temnou pavučinu osvětlenou 
jen pár světýlky. V říjnu jsme se vyřádili na jen pár světýlky. V říjnu jsme se vyřádili na 
fotbalovém hřišti při pouštění draků všech fotbalovém hřišti při pouštění draků všech 
tvarů a velikostí. Počasí nám přálo, takže tvarů a velikostí. Počasí nám přálo, takže 
alespoň jednou se vznesl téměř každý drak. alespoň jednou se vznesl téměř každý drak. 
Ke zkoumání přírody patří i pozorování po-Ke zkoumání přírody patří i pozorování po-
časí, tak jsme si v družině vyrobili pár po-časí, tak jsme si v družině vyrobili pár po-
mocníků, kteří nám pomůžou ho sledovat-mocníků, kteří nám pomůžou ho sledovat-
-srážkoměr z PET lahve, který nám řekne, -srážkoměr z PET lahve, který nám řekne, 
kolik napršelo vody, větrnou korouhvič-kolik napršelo vody, větrnou korouhvič-

Logická olympiáda
V týdnu od 7. do 11. 10. se žáci 5. ročníku zúčastnili 

logické olympiády, kterou pořádá Mensa. Žáci si pocvičili 
na celé řadě úloh své logické uvažování. Nemělo to nic 
společného s matematikou, která se vyučuje ve škole, děti 
opravdu musely prokázat schopnost logicky myslet. Zhru-

ba do 14 dní se na stránkách logické olympiády objevily 
výsledky. Z naší, tedy 5. třídy se na prvním místě umístila 
Nela Valdová, na druhé, tedy stříbrné pozici Anetka Mol-
číková a bronzová skončila Adélka Valdová. Úspěšným 
řešitelkám ještě dodatečně gratulujeme!

  Mgr. Petra Pavlíková, 
učitelka ZŠ Vlkoš
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Slavnost slabikáře
Vlkošské děti, které vstoupily na půdu školy teprve 

v září, už mají za sebou velký kus cesty a ve čtvrtek 10. lis-
topadu na ně čekala paní učitelka s překvapením. Od začát-
ku školního roku si žáci připomína-
li tradiční pohádky, které jim jako 
malým četli rodiče, potom se už 
sami pustili přes slabikovou cestu, 
brodili se písmenkovým rybníkem, 
hledali schované slabiky v obráz-
cích... Díky svým dovednostem se 
jim podařilo získat klíče od tajem-
ných komnat a odměnou jim všem 
po zvládnutí Živé abecedy byl krás-
ný Slabikář. Kniha, která provázela 
dětství každého z nás  byla žákům 
předána po složení slibu. K tomuto 
slavnostnímu aktu byli pozváni i ro-
diče dětí a společně si užili hezké 
odpoledne ve škole.

Za velmi příjemné chvíle patří 
poděkování dětem, které se snaži-
ly ukázat, co všechno už za necelý 
čtvrtrok školy zvládly, ale také rodi-
čům, kteří své děti podporují v pilné 

práci a provázejí je na cestě za věděním. Děti si dokonce 
odnesly i pero, protože jsou nejen šikovnými čtenáři, ale 
i písaři. Prvňáčkům přeji mnoho příjemných chvil při čtení 
Slabikáře.

Mgr. Irena Svozilová, 
učitelka ZŠ Vlkoš

Návštěva Střední pedagogické 
školy

V pátek 11. listopadu 2022 jsme se jako obvykle setkali 
ve škole. Ovšem s jedinou výjimkou. Místo aktovek si kaž-
dý z nás donesl batoh a vydali jsme se linkovým autobusem 
do Přerova.  Po příchodu jsme se rozdělili na dvě skupiny. 
První začínala fyzikou a druhá chemií. V chemii nám pan 
učitel předvedl pokus. Donesl láhev s nějakou tekutinou a na-
sypal do ní prášek. Vypustilo to obrovský bílý kouř a láhev 
potom byla rozžhavená. My sami jsme si vyzkoušeli, jak se 

zjišťuje jod v jídle. Je například v rýži, bramborách, rohlíku 
i ve špagetách.  Potom se skupiny vyměnily. Ve fyzice jsme 
si ukazovali, že při různých teplotách věci mění svůj objem. 
Paní učitelka nám předvedla jak za pomoci kahanu ohnout 
kus železa. Bylo to moc zajímavé.  Po fyzice následova-
la svačina a potom angličtina. Na ni jsme museli přejít do 
druhé budovy. Hráli jsme bingo, poslouchali halloweenské 
písničky a luštili křížovky.  Všichni jsme si z výletu odnesli 
nové vědomosti a už se těšíme na další návštěvu střední pe-
dagogické školy.     

Barbora Kutálková, 
ZŠ - 5. třída

Pěvecká soutěž Slavíci 
z Přerova

Jako každý rok i letos vyhlásil DDM Atlas v Přerově pě-
veckou soutěž pro všechny šikovné zpěváky a zpěvačky z pře-
rovských škol a přilehlého okolí. Je tradicí, že tato soutěž 
má zastoupení mnoha účastníků a konkurence je veliká. Naše 
škola vyslala 2 žákyně - Barboru Koryčanovou a Barboru Ku-
tálkovou, ty reprezentovaly s písničkami Černé oči a Dale-
ká, šeroká. V přípravě nic nepodcenily, vystoupily naprosto 

přesvědčivě a porota je pochválila. Ocenila nejen hezkou 
barvu hlasů, výběr písniček, ale i milý přednes. Nakonec 
získaly obě žákyně obdiv hodnotících a Barbora Kutálková 
z 5. třídy skončila dokonce na krásném 2. místě. Účastníků 
bylo okolo 30. Umístění těchto dvou děvčat si zaslouží vel-
ký obdiv. Pro prvačku Barunku to byla premiéra, a i přesto 
zvládla své vystoupení na jedničku. Děkujeme Barunkám 
za reprezentaci školy.

Mgr. Irena Svozilová, 
učitelka ZŠ Vlkoš
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Výpis z USNESENÍ  z 20. zasedání
zastupitelstva obce Vlkoš konaného  dne  19. 5. 2022
Zastupitelstvo obce pro projednání:
bere na vědomí Rozpočtové opatření č.  1/2022
bere na vědomí Rozpočtové opatření č.  2/2022
schvaluje účetní závěrku obce Vlkoš  včetně výsledku 

hospodaření za účetní období 2021 sestavenou ke dni 
31.12.2021

schvaluje účetní závěrku ZŠ a MŠ Vlkoš, příspěvkové 
organizace včetně výsledku hospodaření za účetní 
období 2021 sestavenou ke dni 31.12.2021

schvaluje odpisový plán ZŠ a MŠ Vlkoš, příspěvkové 
organizace na rok 2022

schvaluje ponechání odpisů v roce 2022 v investičním 
fondu organizace

schvaluje vydání souhlasu s celoročním hospodařením 
obce Vlkoš za rok 2021 a to bez výhrad

schvaluje přijetí dotace z dotačního programu „Program 
obnovy venkova Olomouckého kraje 2022“, dotační-
ho titulu 01_01_01 Podpora budování a obnovy infra-
struktury obce a uzavření této smlouvy o poskytnutí 
dotace č. 2022/01279/OSR/DSM

schvaluje zhotovitelem akce s názvem „Výstavba optické 
sítě Vlkoš“ fi rmu ELSPOMONT s.r.o., Troubecká 79,  
Vlkoš, 751 19

schvaluje zhotovitelem akce s názvem „Kompletace 
optické sítě Vlkoš“ fi rmu EMOS spol. s r.o., Lipnická 
2844, 750 02 Přerov I – Město

schvaluje zveřejnění záměru odprodeje části pozemku 
p. č. 502/4  v k. ú. Vlkoš 

u Přerova o celkové ploše 33 m2  
schvaluje zveřejnění záměru pronájmu části nemovitosti 

č. p. 1, ul. 9. května v obci Vlkoš o celkové ploše 35 m2  

Výpis z USNESENÍ  z 21. zasedání
zastupitelstva obce Vlkoš konaného  dne  3. 8. 2022
Zastupitelstvo obce pro projednání:
bere na vědomí Rozpočtové opatření č.  3/2022
bere na vědomí Rozpočtové opatření č.  4/2022
schvaluje povolení výjimky z nejvyššího počtu dětí v jed-

né třídě mateřské školy z 24 dětí na 28 dětí pro školní 
rok 2022/2023

schvaluje podle § 23 odst. (4) zákona č. 541/2004 Sb., 
Zákon o předškolním, základním, středním, vyšším 
odborném a jiném vzdělávání (školský zákon)

 - povolení výjimky z nejnižšího počtu žáků na základ-
ní škole  pro školní rok 2022-2023

 - úhradu zvýšených výdajů na vzdělávací činnost školy
schvaluje přijetí dotace z dotačního programu „Smart 

region Olomoucký kraj 2022“, dotačního titulu 
15_01_01 Podpora přípravy a realizace SMART 
opatření a uzavření Smlouvy o poskytnutí dotace 
č. 2022/02987/OSR/DSM 

schvaluje odprodej části pozemku p. č. 502/4  v k. ú. 
Vlkoš u Přerova o celkové ploše 33 m2  

 Nabyvatel uhradí veškeré náklady spojené s převodem 
vlastnického práva a správní poplatek k návrhu na 
vklad vlastnického práva do katastru nemovitostí

schvaluje pronájem části nemovitosti č. p. 1, ul. 9. května 
v obci Vlkoš o celkové ploše 35 m2   

schvaluje Smlouvu o zřízení služebnosti č. 16010-
044002, název akce: VPIC Vlkoš_Bochořská_9. květ-
na_chodníky

schvaluje Smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věcného 
břemene a dohody o umístění stavby, číslo smlouvy 
ČEZd_SoBS VB 32532/IV-12-8023930/Vlkoš, Ke 
mlýnu, p.č.148/1,kNN

schvaluje umístění stavby plynové, kanalizační a vodo-
vodní přípojky na pozemku  parc.č. 535 v k.ú. Vlkoš 
u Přerova pro novostavbu RD na parc.č. 148/1 a 148/3 
v k.ú. Vlkoš u Přerova

schvaluje ukončení členství obce Vlkoš v MAS- Partner-
ství Moštěnka, o.p.s, a to k datu 31. 12. 2022

schvaluje ukončení členství obce Vlkoš v DSO mikrore-
gionu Moštěnka, a to k datu 31. 12. 2022 

schvaluje podání žádosti obce Vlkoš o  členství do MAS  
Střední Haná

schvaluje podání žádosti obce Vlkoš o  členství do svaz-
ku obcí Mikroregion Střední Haná

schvaluje uzavření smlouvy o výpůjčce  mezi obcí Vlkoš 
a Tělocvičnou jednotou Sokol Vlkoš   

Výpis z USNESENÍ
z ustavujícího zasedání Zastupitelstva obce Vlkoš
konaného dne 19. 10. 2022

USZ/1/2022 Určení ověřovatelů zápisu 
  a zapisovatele
USZ/2/2022 Schválení programu zasedání
  Zastupitelstvo obce Vlkoš

USZ/3.1/2022 schvaluje  zvolení jednoho místostarosty
USZ/3.2/2022  určuje, že pro výkon funkce starosty
  obce bude člen zastupitelstva uvolněn
USZ/3.3/2022 schvaluje, aby volba starosty 
  a místostarosty obce byla veřejná
USZ/3.4/2022 volí starostou obce  Miroslava Kroupu
USZ/3.5/2022 volí místostarostou obce Milana 
  Hrdličku

 Obecní úrad informujeˇ
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Salix Morava dbá nejenom 

na certifi kaci produktů 
a udržitelnost

Salix Morava, který obhospodařuje pozemky v okolí 
obce Vlkoš, patří mezi nejvýznamnější zemědělské pod-
niky na Moravě. Množstvím vypěstovaných plodin a vy-
produkovaného mléka se řadí k nejstabilnějším dodavate-
lům tuzemského potravinářského průmyslu. 

Zemědělská společnost, která zaměstnává 110 lidí, má 
sídlo v Horní Moštěnici.  Její provozy rostlinné výroby 
se nacházejí v Olomouckém a Zlínském kraji – v Horní 
Moštěnici, Vítonicích, Hulíně, Zdounkách a Střílkách. 
Kromě základních obilovin, olejnin a okopanin pěstuje 
speciální plodiny mezi které patří sója, cizrna, mák, hrách 
nebo plodiny na produkci osiv. 

Téměř veškerá produkce jde na český trh. Společnost 
je například největším dodavatelem pšenice pro věhlas-
nou mouku značky Babiččina volba, dále dodavatelem 
pšenice pro pekařské produkty značky Barilla, je doda-
vatelem cizrny pro značku Menu Gold (její jediný český 
dodavatel). Je také největším pěstitelem cizrny v ČR.

Kromě rostlinné výroby se Salix Morava zabývá 
i výrobou živočišnou. Na středisku ve Vlkoši má ustáje-
no 820 krav, které denně vyprodukují kolem 25 tisíc litrů 
mléka, které najdete např. v mléčných produktech značky 
Mlékárna Kunín. 

Certifi kace produktů
Aby fi rma prokázala, že je její produkce kvalitní a že 

v rámci celého pěstitelského procesu dodržuje pravidla 
péče o životní prostředí, nechala si svoji produkci certi-
fi kovat.

Společnosti se již delší dobu daří produkci certifi ko-
vat systémem GLOBALG.A.P., který v České republice 
obhájilo jen velmi málo klasických zemědělců. V ČR je 
navíc Salix Morava jediným nositelem tohoto certifi kátu 
na mléko. 

Moderní techno-
logie a udržitelnost

Snahou je hospo-
dařit co nejefektivněji. 
Proto společnost vyu-
žívá moderní techno-
logie, mezi které patří 
satelity, drony nebo 
kamery upevněné na strojích. Tato zařízení slouží ke sledo-
vání stavu plodin, pohybu strojů po pozemcích nebo k detekci 
škůdců v porostu. Kromě toho podnik provádí také pravidelné 
rozbory půdy. Všechny uvedené činnosti slouží společnosti 
Salix Morava jako podkladové informace k tomu, jak hnojit 
efektivněji, jaké přípravky aplikovat na ochranu rostlin, nebo 
jak zamezit zbytečným přejezdům strojů po pozemcích. 

Pro správné načasování polních prací používá Salix 
Morava data z vlastních meteostanic, které jsou rozmís-
těny napříč celým podnikem a vytváří unikátní síť pro 
sledování teploty vzduchu, srážkových úhrnů, rychlosti 
větru a dalších zajímavých parametrů.

Ve své činnosti se soustředí i na udržitelnost. Cílem 
je získat jako první podnik v České republice certifi kát 
potvrzující, že hospodaří udržitelně a regenerativně (tzn. 
buduje obsah organického uhlíku v půdě).

Poděkování 
Pozemky, které Salix Morava obhospodařuje, jsou z pře-

vážné většiny propachtovány (pronajaty) od vlastníků těchto 
pozemků. Bez nich by hospodaření podniku nebylo možné. 
„Proto bych rád srdečně poděkoval všem vlastníkům za dů-
věru, kterou nám dali a za to, že nám pozemky pronajímají,“ 
vzkázal předseda představenstva Stanislav Sobek. „Neje-
nom jim, ale i všem ostatním občanům obce Vlkoš, kde hos-
podaříme, přeji krásné svátky vánoční a všechno nejlepší do 
nového roku, hodně zdraví a spokojenosti,“ dodal. 

Kontakt
SALIX MORAVA a.s.
Revoluční 130/30, Horní Moštěnice 751 17
Telefon: 581 705 444, email: informace@salixmorava.cz

Autor: Marika Uhlířová

USZ/4.1/2022 zřizuje fi nanční výbor a kontrolní 
  výbor, oba výbory budou tříčlenné
USZ/4.2/2022 volí předsedou fi nančního výboru 
  Mgr. Markétu Červinkovou
USZ/4.3/2022 volí předsedou kontrolního výboru 
  Petra Matlochu
USZ/4.4/2022 volí členy fi nančního výboru Pavla 
  Bartáka, Karla Pokorného
USZ/4.5/2022 volí členy kontrolního výboru 
  Ondřeje Langera, Mgr. Kateřinu 
  Kutálkovou
USZ/5.1/2022 zřizuje tříčlenný výbor pro  kulturu 
  a sport 

USZ/5.2/2022 volí předsedou výboru pro kulturu 
  a sport Ing. Simonu Prečanovou
USZ/5.3/2022 volí členy výboru pro kulturu a sport  

 Tomáše Langera, Petra Sobka,
USZ/6/2022 stanovuje svým neuvolněným členům  

 za výkon funkce  měsíční odměny 
USZ/7/2022 stanovuje  v souladu s § 102 odst.  

 2 písm. a) zákona č. 128/2000 Sb., 
  o obcích (obecní zřízení), ve znění
  pozdějších předpisů kompetenci 
  starosty obce k provádění jednotlivých  

 rozpočtových opatření 
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Vánoce před třiceti lety 
a dnes. Změnilo se jídlo, 

dárky i tradice

V letošním roce uplynulo třicet tři let od sametové 
revoluce. Za tu dobu se změnilo spoustu věci a mimo 
jiné změnilo i to, jak Češi slaví Vánoce. Změnily se dár-
ky, jídlo i zvyky. Méně lidí peče cukroví, nově zase ke 
Štědrému dni neodmyslitelně patří pohádka.

Měsíc a týden po 17. listopadu vpadla do Česko-
slovenska další revoluce. Po sametové ještě vánoční. 
A přestože jsou oslavy Kristova narození především 
o tradicích, tahle revoluce před třiceti třemi lety toho na 
nejoblíbenějších svátcích Čechů změnila opravdu hodně. 
Přinesla víc dárků, pestřejší štědrovečerní tabuli a dala 
Čechům i několik nových vánočních zvyků. Před rokem 
1989 naděloval Ježíšek hlavně hračky, lyže nebo podo-
mácku upletené čepice a šály. Revoluční Ježíšek umož-
nil Čechům poprvé beztrestně nakupovat třeba narych-
lo přivezené desky či knihy z exilových vydavatelství. 
V další letech pak nadílku ovládl hlad po všem dovozo-
vém, západním, dříve nedostupném. Pro srovnání: dnes 
je nejčastějším dárkem kosmetika, oblečení, elektronika 
a samozřejmě hračky. Novinkou je také druhá dovole-
ná, kromě té letní ještě jedna zimní někde v exotických 
krajích.

Ani po revoluci nezmizel zpod stromečků oblíbený 
dárek, obálka s penězi. Často se ale místo ní objevují 
různé poukázky, za které je možné si koupit nejen dár-
ky, ale i zážitky. Řada Čechů také vyčkává s nákupem 
dárků až po Vánocích, kdy jsou v obchodech povánoční 
výprodeje a slevy. Doširoka se před třiceti lety otevře-
ly brány kostelů. „Nálada listopadových dní se přenesla 
i do kostelů, kam přišel na Štědrý den neobvyklý počet 
lidí“, uvádějí v knize Sto let českých Vánoc Petr a Pav-
lína Kourovi. Poprvé půlnoční vysílal v přímém přenosu 
rozhlas a televize. Podle průzkumu STEM chodí na půl-
noční dvě pětiny Čechů. Poprvé přivezli rakouští skauti 
na pražské hlavní nádraží pozdrav ze Svaté země, bet-
lémské světlo, dnes už běžně plápolající ve sváteční dny 

v českých domácnostech.
Od roku 1989 se změnily i barvy Vánoc, při-

bylo světel, ozdob. Před třiceti lety to byly více 
svátky revoluční, dokládala to i výzdoba ve vý-
lohách obchodů, kterou byly stále ještě hlavně 
revoluční plakáty, třeba s heslem „Pod vánoční 
stromeček Havla jako dáreček“. Jak vypadá vá-
noční výzdoba jinde, mohli Češi poprvé porovnat 
s cizinou. Prosinec 1989 byl měsícem, kdy mohli 
poprvé svobodně cestovat a vyrazit třeba na slav-
né vánoční trhy do Vídně či Norimberka. Sice 
jim peněženky neumožňovaly nakoupit si zboží 
z nablýskaných výloh západních měst, ale mohli 
aspoň nasát atmosféru, která se v příštích letech 
začala objevovat i na českých náměstích.

Změnila se i štědrovečerní tabule. Průzkumy 
ukazují, že stále méně rodin peče cukroví a ubý-
vá i jeho druhů. Stejně tak ubývá těch, kteří mají 
na štědrovečerní tabuli kapra. Alternativou se stal 
losos nebo jiná mořská ryba. A je čím dál méně 
domácností, kde se ve vaně v předvánočním čase 
prohání živý kapr. Dnes si ho lidé nechávají rov-

v českých domácnostech.v českých domácnostech.

bylo světel, ozdob. Před třiceti lety to byly více bylo světel, ozdob. Před třiceti lety to byly více 
svátky revoluční, dokládala to i výzdoba ve vý-svátky revoluční, dokládala to i výzdoba ve vý-
lohách obchodů, kterou byly stále ještě hlavně lohách obchodů, kterou byly stále ještě hlavně 
revoluční plakáty, třeba s heslem „Pod vánoční revoluční plakáty, třeba s heslem „Pod vánoční 
stromeček Havla jako dáreček“. Jak vypadá vá-stromeček Havla jako dáreček“. Jak vypadá vá-
noční výzdoba jinde, mohli Češi poprvé porovnat noční výzdoba jinde, mohli Češi poprvé porovnat 
s cizinou. Prosinec 1989 byl měsícem, kdy mohli s cizinou. Prosinec 1989 byl měsícem, kdy mohli 
poprvé svobodně cestovat a vyrazit třeba na slav-poprvé svobodně cestovat a vyrazit třeba na slav-
né vánoční trhy do Vídně či Norimberka. Sice né vánoční trhy do Vídně či Norimberka. Sice 
jim peněženky neumožňovaly nakoupit si zboží jim peněženky neumožňovaly nakoupit si zboží 
z nablýskaných výloh západních měst, ale mohli z nablýskaných výloh západních měst, ale mohli 
aspoň nasát atmosféru, která se v příštích letech aspoň nasát atmosféru, která se v příštích letech 
začala objevovat i na českých náměstích.začala objevovat i na českých náměstích.

ukazují, že stále méně rodin peče cukroví a ubý-ukazují, že stále méně rodin peče cukroví a ubý-
vá i jeho druhů. Stejně tak ubývá těch, kteří mají vá i jeho druhů. Stejně tak ubývá těch, kteří mají 
na štědrovečerní tabuli kapra. Alternativou se stal na štědrovečerní tabuli kapra. Alternativou se stal 
losos nebo jiná mořská ryba. A je čím dál méně losos nebo jiná mořská ryba. A je čím dál méně 
domácností, kde se ve vaně v předvánočním čase domácností, kde se ve vaně v předvánočním čase 
prohání živý kapr. Dnes si ho lidé nechávají rov-prohání živý kapr. Dnes si ho lidé nechávají rov-

Ani po revoluci nezmizel zpod stromečků oblíbený Ani po revoluci nezmizel zpod stromečků oblíbený 

Nejkrásnejší svátky v roceˇ
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nou u kádě zabít a naporcovat nebo ho kupují chlazeného 
či mraženého. Veterináři dokonce prorokují, že do ně-
kolika let zvyk prodeje živých ryb zmizí zcela. Co se za 
třicet let nezměnilo, je to, že většina Čechů bude Vánoce 
trávit doma s rodinou. Podle průzkumu agentury STEM/
MARK jich bude 89 procent. Jenom malé procento si 
je zpestří návštěvou restaurace, příbuzných, přátel nebo 
odjede na zahraniční dovolenou. S tím souvisí další ob-
líbená tradice. K vánočním svátkům také neodmyslitelně 
patří pohádka. Ale i ta je podle Kourových až novodo-
bou vánoční tradicí. Do roku 1989 se 24. prosince na 

obrazovkách střídaly rodinné fi lmy, pohádky nebo různé 
inscenace. Nepřetržitá tradice premiérových začala až 
v roce 1993 pohádkou Sedmero krkavců. A poslední 
změnou je i to, že Štědrý den je svátkem. Už od roku 
1990. Jak přiznává autor zákona Ivan Fišera, bylo to tro-
chu náhodou. Zákon v revoluční atmosféře prošel a Češi 
díky tomu mají jako jedni z mála 24. prosince volno.

Zdroj: https://www.idnes.cz/zpravy/domaci/
vanoce-stedry-den-tradice-pruzkum-revoluce.

A191223_084952_domaci_knn

Kapr na pivu
4 porce, příprava 45 minut
Kapr je taková rybí popel-
ka – báječnou, snadno do-
stupnou rybu si mnoho nás 
dává jen jednou do roka v 
obligátním trojobalu. Tento 
recept zajeté zvyky určitě změní.

Seznam surovin:
kapr ½ ks (fi let nebo podkovy, jak kdo má rád)
černé nebo světlé pivo 200 ml
cibule 2 ks, česnek 4 stroužky

sladká nebo pálivá paprika 2 lžičky (dle chuti)
uzená paprika 2 lžičky
hladkolistá petržel 1 hrst
máslo 3 lžíce, sůl
Postup: 
V misce smíchejte pivo, prolisovaný česnek, obě papriky 
a polovinu nasekané petrželky. Cibuli nakrájejte na půl-
kolečka, slaninu na kostičky, vsypte do zapékací misky, 
položte na ni kapra a poklaďte kousky másla. Přelijte 
marinádou a nechte aspoň 1 hodinu odležet. Pak pečte 
v troubě předehřáté na 200 °C asi 30 minut. Podávejte 
posypané zbylou petrželkou a s vařenými nebo šťoucha-
nými bramborami či bramborovým salátem.

Vánoční recepty

Medový pstruh 
se zeleninou
4 porce, příprava 30 minut, 
marinování 4 hodiny, peče-
ní 50 minut
Velejemné maso ze pstru-
ha obvykle doplňujeme jen 
bylinkami a svěží letní ze-
leninou. Tentokrát ale použijte asijskou marinádu a pe-
čenou zeleninu. 

Seznam surovin:
ryba pstruh nebo siven 4 ks
med 2 lžíce
citronová šťáva 2 lžíce
olivový olej 2 lžíce
sójová omáčka 3 lžíce
dijonská hořčice 2 lžíce
čerstvý zázvor 2 cm
česnek 2 stroužky
kajenský pepř ¼ lžičky
nasekaný rozmarýn 2 lžíce
bílé víno 60 ml, sůl 1 lžička
Zelenina:
malá mrkev 3 ks

malý pastinák 3 ks
růžičková kapusta 100 g
cibule 1 ks, česnek 1 palice, červená řepa 1 ks
sůl, olivový olej na zakápnutí

Postup:
1. V misce smíchejte med, citronovou šťávu, olej, sójo-
vou omáčku, hořčici, najemno nastrouhaný zázvor, pro-
lisovaný česnek, kajenský i černý pepř, polovinu rozma-
rýnu, víno a sůl. Ryby na bocích zlehka nařízněte, aby 
se marináda dostala k masu, a naložte je do směsi na 
4 hodiny.
2. Zeleninu očistěte. Mrkev a pastinák nakrájejte podélně 
na poloviny, růžičkovou kapustu na poloviny nebo čtvrtiny, 
cibuli na klínky, řepu na plátky. Česnek nechte v celku, ale 
seřízněte palici tak, abyste odhalili jednotlivé stroužky. 
Troubu předehřejte na 200 °C. Na plech vyložený peči-
cím papírem dejte česnek a zakápněte ho olejem. Pečte 
asi 15–20 minut, pak přidejte zeleninu, osolte a zakápně-
te olejem. Pečte asi 20 minut. 
Poté zeleninu odhrňte ke straně, dejte na plech ryby (ze-
leninu můžete také trochu přelít marinádou, jestli chcete) 
a pečte ještě 15–20 minut. Podávejte ozdobené zbylým 
rozmarýnem a s pečenou zeleninou.
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Kokosová roláda
Seznam surovin:
sušenky 400 gramů (mleté, 
např. Bebe)
cukr moučkový 200 gramů
rum 4 lžíce
kakao 4 lžíce
mléko (trocha, obyčejné nebo kokosové)
Na náplň:
kokos 170 gramů (mletý)
čokoláda bílá 120 gramů
cukr moučkový 120 gramů
máslo 120 gramů
ovocné želé 100 gramů (proužky)

Postup přípravy
Mleté sušenky smícháme s cukrem, rumem a kakaem, při-
dáme mléko a vypracujeme tužší těsto, které necháme asi 
20 minut odpočinout. Mezitím připravíme náplň. V míse 
vyšleháme změklé máslo s cukrem do pěny. Přidáme ko-
kos a rozpuštěnou bílou čokoládu a promícháme. Odle-
želé těsto znovu propracujeme a rozválíme mezi dvěma 
fóliemi na plát, potřeme ho náplní, poklademe proužky 
ovocného želé a stočíme pomocí fólie do rolády.
Pevně ji zabalíme do fólie a necháme do druhého dne v chla-
du ztuhnout. Před podáváním nakrájíme roládu tenkým 
pevným nožem na plátky.

Linecká jablíčka
Seznam surovin:
linecké těsto 500 gramů
kakao 2 lžíce
smetana na šlehání 1 lžíce
mouka pšeničná hladká (na 
vál), kakao (na posypání)
Na náplň:
sušenky 200 gramů (Vlnky griliášové)
jablka 100 gramů (oloupaná, bez jádřinců)
čokoláda bílá 50 gramů
máslo 20 gramů
cukr 2 lžíce, strouhanka 2 lžíce
Postup přípravy:
Kakao a smetanu zapracujeme do lineckého těsta a ne-
cháme ho odležet. Jablka nakrájíme na kousky a podusí-
me je s cukrem v kastrůlku do husta. Vlnky rozmixujeme 

na jemnou drť, nasypeme je do mísy, přidáme poduše-
ná jablka, rozpuštěnou bílou čokoládu a na závěr strou-
hanku orestovanou na másle. Vše dobře promícháme 
a hmotu necháme vychladnout. Pak ji rozdělíme na 20 
kousků a vytvarujeme z nich kuličky. Kousek lineckého 
těsta odložíme stranou na stopky a bubáky. Zbytek těsta 
rozválíme na pomoučeném válu na plát silný asi 2 mm, 
nakrájíme ho na 20 čtverců, do každého zabalíme kuličku 
náplně a v ruce je vytvarujeme do tvaru jablíček. Z odlo-
ženého kousku těsta vytvarujeme 20 kuliček a párátkem 
je několikrát přimáčkneme na spodní části jablíček. Do 
každého uděláme špejlí otvor na stopku. Jablíčka rozlo-
žíme na plech vyložený papírem na pečení, přidáme k nim 
stopky vytvarované ze zbytku odloženého těsta a pečeme 
asi 12 minut v troubě vyhřáté na 165 °C. Do horkých 
upečených jablíček zasuneme stopky, podle chuti jablíč-
ka posypeme kakaem a necháme je vychladnout.

                          

                          

Šohajka

Seznam surovin:
tuk ztužený (100%) 250 
gramů
cukr 250 gramů
kakao 100 gramů
Na náplň:
cukr moučkový 150 gramů
ořechy 50 gramů (mleté)
piškoty 50 gramů (drcené nebo celozrnné sušenky)
mléko 2 lžíce, rum 2 lžíce

Postup přípravy:
Nejdříve připravíme náplň. Mleté ořechy smícháme 
s drcenými piškoty (sušenkami), moučkovým cukrem, 
rumem a mlékem, dobře propracujeme a necháme zakry-
té v míse odležet.

V kastrůlku rozpustíme ztužený tuk, přidáme cukr a ka-
kao a vymícháme na hladký krém podobný čokoládě. 
Odstavíme ho z ohně a mícháme do částečného zchlad-
nutí (krém ale nesmí ztuhnout).
Z odleželé náplně utvoříme malé kuličky (asi 30, stejný 
počet, jako je košíčků). Papírové košíčky naplníme do 
poloviny připraveným zchladlým krémem a do každého 
přidáme kuličku náplně. Zbylý krém naplníme do cuk-
rářského sáčku a po částečném ztuhnutí ho nastříkáme 
do košíčků a necháme zcela ztuhnout.

Poznámka k receptu
Domácí čokoládový krém můžete nahradit cukrovinkou 
Ledové kaštany, které jen rozpustíte ve vodní lázni. Nebo 
použijte 250 g rozpuštěné čokolády na vaření smíchané 
se 125 g tuku. Na závěr můžete šohajky ještě ozdobit 
půlkou vlašského ořechu, lískovým oříškem nebo pro 
děti lentilkou.
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Perníkové františky
Seznam surovin
rumové perníčky 150 gr
švestková povidla 100 gr
ořechy vlašské 50 gramů
skořice 1 lžička
rum hnědý 3 lžíce

Postup přípravy:
Perníčky rozlámejte, rozmixujte nebo umelte, asi 2-3 lží-
ce si dejte stranou na obalení. Dejte je do mísy, přidejte 
do nich jemně mleté ořechy, skořici a rum a zpracujte do 
tvárné hmoty. Vytvarujte františky, které obalíte ve zby-
lém perníku smíchaném se špetkou skořice.

Vážení sportovní přátelé, 
chtěli bychom Vám tímto i v této nelehké době popřát krásné prožití svátků vánočních 

a do nového roku hlavně dobré zdraví a sportovního ducha. 
Všem našim cvičencům, cvičitelům, trenérům, podporovatelům, příznivcům a sponzorům 

děkujeme za celý rok 2022. 

Těšíme se na setkávání na sportovištích, sportovních či společenských akcích.

Za TJ Sokol Vlkoš
Simona Prečanová a Petr Sobek

Vlkoš a Vaše domovy již začínají být opět svátečně vyzdobené 
a vánoční stromeček na návsi už zase svítí, 

což nám dává jednoznačně najevo, že tu za pár dnů máme Vánoce 
a že se nezadržitelně blíží konec roku. Blíží se Vánoce, které zůstanou pro většinu 

z nás těmi nejkouzelnějšími svátky. 
V tomto čase se snažíme alespoň na malou chvíli zavzpomínat 

především na krásné chvíle prožité v uplynulém roce a v mnohých z nás se probouzí ty 
nejkrásnější pocity, o které se chceme podělit se svými nejbližšími a drahými. 

Vánoční čas vyvolává i vzpomínky na naše blízké, kteří jsou někde daleko, 
nebo si v tichosti připomínáme ty, kteří již bohužel nejsou mezi námi. 

Dovolte mi, milí spoluobčané, přátelé, abych Vám popřála krásné, 
klidné a bezpečné Vánoce, 

dětem, ale vlastně i dospělým alespoň částečně splněné sny 
a šťastné vykročení do nového roku 2023.

Za redakční radu Simona Prečanová
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Okénko pro děti 
Vánoční tvoření s dětmi - ozdoby ze včelího vosku

Materiál:
voskové pláty, papír na pečení, vánoční vykrajovátka, ozdobná stužka nebo provázek, nůžky

Návod:
Připravíme si ozdobné stužky nebo provázky na zavěšení vánočních ozdob. Stužku 

nastříháme na kousky cca 4 – 5 cm dlouhé (úměrně k velikosti ozdob). Voskové pláty 
položíme na pečicí papír a necháme je chvíli prohřát v mírně vyhřáté troubě nebo na to-
pení (pod 40°C). Jednotlivé vánoční ozdoby tvoříme z lehce předehřátých plátů včelího 
vosku pomocí vykrajovátek. Připravené stužky přehneme na polovinu, vytvoříme tak 
očko pro zavěšení vánoční ozdoby. Připravíme si oba dva díly ozdoby. Na spodní díl 
ozdoby položíme stužku, přiložíme horní díl a jemným přitlačováním spojíme. Prohřátý 
plát je lehce lepivý a oba dílky se nám tak dobře spojí. K výrobě můžeme použít pláty 
v barvě přírodního vosku nebo barevné. Pro vánoční tvoření s dětmi použijeme spíš 
pláty barevné. Děti mohou barvy různě kombinovat. Jednotlivé části ozdob mohou 
vykrojit z jiné barvy. Pomocí vykrajovátek se dají vytvořit různé ornamenty.

Vánoční ozdoby ze včelího vosku můžeme použít jako dekoraci do dětského pokoje, na vánoční stromeček, vět-
ve, adventní věnce, svícny, na dekoraci vánočních dárků nebo na stůl … Naší fantazii se při tvoření na Vánoce meze 
nekladou. Vánoční tvoření ozdob a dekorací z přírodního včelího vosku nám krásně provoní celý byt.

Nebudete potřebovat nic speciálního – i s papírem, nůžkami 
a lepidlem se dají vyčarovat zajímavé výsledky. Vzpomeňte na 
svá dětská léta: vystřihovat z papíru sněhové vločky a hvězdičky 
nejrůznějších tvarů baví snad všechny děti. Potom už je stačí jen 
nalepit na barevný karton a přáníčko je na světě. Viz obrázek.

Jednoduché vánoční přání zvládnou i děti

Děti milují Vánoce a vše, co s nimi souvisí: využijte toho a zabavte je tvorbou vánočního přáníčka. Budete mít 
více klidu na předvánoční přípravy a prarodiče dětský výtvor potěší jistě víc než pohlednice z obchodu. 

Při výrobě se nebojte kombinovat různé materiály: vánoční mo-
tivy mohou být z barevného papíru, z fi lcu, látky nebo třeba z větvi-
ček, na které můžete lýkovým provázkem přivázat, co vás napadne: 
korálky, rolničku nebo třeba vánoční koření (badyán, hřebíček, ro-
ličku skořice). Viz. obrázek.

Jako základ přání použijte karton z tvrdého papíru, na něj 
pak můžete lepit vánoční motivy z různých materiálů – podle 
obrázku.
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Živý Betlém

V našem divadelním kroužku se teď potýkáme 
s opačným problémem než dospělí divadelníci. Je nás 
málo. To víte, Ti, kteří už jezdí do Přerova do školy si 
asi myslí, že už jsou „staří“ na dětské divadlo, a tak s naší 
malou skupinkou zkoušíme, co se dá. Děti jsou šikovné 
a snaží se, ale přesto jsme se rozhodli pro jednu změnu. 

Každý rok hrajeme s menší či větší obměnou živý betlém. 
Ten letošní bude jiný. Budeme ho hrát v kostele 25. 12. 
hned po mši svaté. Představení nebude dlouhé, nebojte 
se. Přiberte si svetr a přijďte se podívat. 

Za náš soubor vám přejeme krásné, zasněžené a po-
hádkové Vánoce.

Ludmila Tomancová
TJ Sokol-divadelní soubor Fikaný Baróšek

Divadelní prkna

Po ukončené divadelní sezóně nám začala divadel-
ní sezóna nová. Kromě toho, že budeme hrát logicky 
novou divadelní hru, jsme v souboru přivítali nové, 
ale i staronové herce. V poslední hře hráli pouze čty-
ři herci a premiéra byla až v červnu, což se neukázalo 
jako šťastné. Nyní zkoušíme hru novou a máme obsazeno 
celkem dvanáct herců. Zkoušíme pro Vás divadelní hru 
autora Petra Tomšů „Obecně prospěšná strašidla“. 

První zkoušky začaly již v září a premiéru máme na-
plánovanou na první týden v březnu (3. – 5. 3. 2023). 
Začátky zkoušení vypadají slibně a hra nás moc baví. 
Budeme pevně věřit, že tomu tak bude až do doby, než 
Vás přivítáme na prknech naší sokolovny, kdy budete 
moci zhlédnout tuto komediální hru a že stejně, jak se 
hra líbí nám, se bude líbit i Vám. Můžete se těšit na pří-
běh o tom, jak si na radnici poradí s chátrající zříceninou. 
Místostarosta má jasno - hrad se zbourá a místo něj jeho 
fi rma postaví exkluzivní wellness pobytový resort. To se 
ale nelíbí památkářům a hlavně strašidlům, která na hradě 
po staletí straší. Aby hrad i sebe zachránila, budou muset 

zlomit nejen staleté prokletí, ale i novodobé prokletí ko-
rupce a byrokracie. 

Těšíme se na Vás a srdečně Vás zveme na březnovou 
premiéru.

Simona Prečanová
TJ Sokol Vlkoš- Divadelní soubor Vlkoš sobě 

Letní ochutnávka specialit 
„Football Food Festival“

Poslední srpnovou sobotu se polovina fotbalového 
hřiště ve Vlkoši změnila v zahradní restauraci, která měla 
ve svém nabídkovém menu pokrmy a nápoje nejrůzněj-
ších druhů, chutí a vůní. Na fotbalovém hřišti se totiž ko-
nal již třetí ročník gastronomického festivalu s názvem 
„Football Food Festival“, kterou připravil výbor místní 

tělocvičné jednoty Sokol, za podpory a pomoci obce Vl-
koš. Návštěvníci tak mohli prožít pohodové slunečné od-
poledne spojené s ochutnávkou celé řady tradičních 
či originálních pokrmů, ale také cukrářských výrob-
ků a nechyběl ani tradiční bar s míchanými nápoji a nej-
různějšími limonádami.

U celkem šestadvaceti stánků jste mohli ochutnat jíd-
la jak naší domácí, tak i italské, americké, řecké či vý-
chodoasijské kuchyně. Jelikož v letošním roce jsme měli 
prodejců více než v předchozích letech, museli jsme vy-
myslet i nové rozmístění stánků. Novinkou letošního roč-
níku byl stánek Šnečí farmy z Nahošovic. Pro milovníky 





Ze zivota obceˇ
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sladkého potěšení měli zase cukrářské stánky připraveny 
k ochutnávce koláčky a různé druhy výtečných dezertů. 
Nechyběla kavárna s usměvavou obsluhou. Nabídka piva 
byla letos rozšířena o hospodáře ze záhlinického pivovaru. 
Na své si přišli i vinaři, kteří mohli navštívit stánek s mo-
ravským vínem.

Pro nejmenší návštěvníky byly připravené dva skáka-
cí hrady. I přes ranní nepřízeň počasí se v poledne mraky 
zázračně protrhaly a dočkali  jsme se i sluníčka. Stovky 
návštěvníků, kteří prošli hlavním vstupem do fotbalového 
areálu, jsou důkazem, že se „FFF“ těší stále velké oblibě.

Jménem pořadatelů chceme poděkovat všem, kteří 
obětavě zastávali role kuchařů, cukrářů, barmanů či tech-
nické podpory. Poděkování rovněž patří všem návštěv-
níkům, kteří si našli na festival cestu. Všichni výše jme-
novaní mají zásluhu na příjemné a pohodové atmosféře, 
která celý festival provázela.

Pokud máte již doma kalendář na rok 2023, můžete si 
do něj označit datum 26. srpna, kdy je na poslední prázd-
ninovou sobotu naplánován již čtvrtý ročník vlkošského 
Football Food Festivalu. 

Krásné prožití svátků vánočních, ale hlavně pevné 
zdraví do nového roku přeje všem čtenářům Vlkošského 
zpravodaje

Kolektiv pořadatelů FFF

10 let včelařů ve Vlkoši

Ve Vlkoši a Věžkách je mnoho spolků, které sdružu-
jí zdejší obyvatele se společnými zájmy. Jedním z méně 
viditelných (pokud se netýká včelařského jara  a léta) je 
místní organizace včelařů Vlkoš-Věžky. Byla založena 
před deseti lety, kdy se z praktických důvodů oddělila 
z přerovské, a její úspěšné pokračování potvrzuje, že to 
byl krok správným směrem. Stejně jako v celém Českém 
svazu včelařů i zde v drtivé většině převažují muži. Za 
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oněch deset let se spolek příliš nezměnil. Jádro zůstává 
stejné, přibyli noví členové, kteří spolek omladili. 

Včelaření je koníček tichý, individuální, a tak nejčas-
těji potkáte včelaře v květnu či červnu, kdy chytá od-
létlý roj a uklidňuje přihlížející, že se nejedná o život 
ohrožující situaci. Setkáváme se většinou dvakrát ročně, 
abychom probrali situaci v ČSV, navzájem si poradili 
a sdíleli své zkušenosti a zážitky. 

Praktický výsledek naší práce může ochutnat každý, 
kdo má rád med a umí ocenit naši práci v krátké, ale 
intenzivní sezóně. Aby bylo medu dost, je potřeba se 
o včely poctivě starat, léčit, vzdělávat se, mít štěstí na 
příznivé počasí a dopřát kvalitní a pestrou pastvu našim 
včelám. A to je něco, čím můžete přispět i vy.

Jan Kutálek
Místní organizace včelařů Vlkoš-Věžky


Spolek seniorek v roce 2022

V letošním roce se „spolek seniorek“ začal postupně 
zapojovat do různých akcí a událostí. 

První akcí byla „Noc s Andersenem“, kdy jsme 
v knihovně přivítaly děti a paní učitelky z místní školy. 
Seznámily jsme je s fungováním knihovny a dětem pře-
daly sladkost s motivem kocoura Mikeše, neboť motivem 
místní „Noci s Andersenem“ byla kniha Josefa Lady Ko-
cour Mikeš. Závěrem jsme dětem popřály krásnou noc, 
kterou strávily ve škole. 

Druhá akce se uskutečnila dne 19. dubna v Bochoři, 
kde nám paní Mgr. Lenka Fasnerová, zakladatelka „Cen-
tra pohybu v Olomouci“, předvedla jak si jednoduchým 
cvičením ulevit od bolesti. 

Další událost, které jsme se zúčastnily, proběhla v ob-
lasti sportu pod názvem „Sportovní odpoledne pro seni-
ory a jejich přátele“, a to dne 10. května v Želátovicích. 
Z naší obce se sportovního odpoledne zúčastnily paní 
Ludmila Chytilová a paní Marie Burešová, které si od-
vezly také medaile. 

V Dřevohosticích na zámku jsme se 26. května zú-
častnily akce, kterou pořádala Síť pomoci Moštěnka s ná-
zvem „Hospicová minikonference“. Minikonference byla 
rozdělená do čtyř částí 1) základní informace o hospicové 
péči 2) informace o odlehčovací službě 3) psychosociální 
pomoc v hospicové péči a 4) pohled geriatra na pečují-
cí v domácím prostředí. Všichni zúčastnění se dozvěděli 
mnoho zajímavých a užitečných informací. 

V červnu jsme se jely pobavit do Lukova, kde 
proběhlo vystoupení nejúspěšnějších interpretů TV 
Šlágr. Konečně po dlouhé době jsme si zazpívali 
a potěšili se ve výborné společnosti. 

V polovině prázdnin, ve čtvrtek 28. července, 
jsme navštívili „Čapí hnízdo“ v Olbramovicích. Na 
recepci jsme předali dárek v podobě čapího hníz-
da z balónků, který vytvořila paní Hana Zoubková 
z Věžek. Recepční a další zaměstnanci byli nadšení 
a slíbili, že paní ředitelka zašle foto panu Babišovi. 
Po prohlídce areálu s odborným výkladem, dobrém 
obědě, kávičce a zákuscích jsme se vydali k domo-
vu, a to se spolehlivým a usměvavým panem řidi-
čem Stanislavem Pitnerem. 

V měsíci září jsme se poprvé zúčastnily akce Babič-
ka roku Olomouckého kraje. Za naši obec soutěžila paní 
Marie Hánečková, která ve volné disciplíně zazpívala 
píseň „Vzkázali mě, nechoď za ves…“  za houslového 
doprovodu pana Jiřího Macháčka. Naši občanku z publi-
ka mohutně podporovali další senioři z naší obce. Všech 
12 soutěžících babiček soutěžilo ve volné disciplíně 
a promenádě v kroji. Všechny babičky si zaslouží obdiv 
a uznání za svou účast a my děkujeme paní Marii Háneč-
kové za skvělou reprezentaci naší obce na této akci. 

Hned následující měsíc dne 18. října jsme opět jeli do 
Olomouce na „babičku“, ale tentokrát na Babičku České 
republiky. Akce se zúčastnilo 14 babiček, které opět sou-
těžily ve volné disciplíně a promenádě v kroji. Akce byla 
spojená také s akcí Babička Evropské unie. Babičkami EU 
se staly babičky z České republiky, Polska a Slovenska. 

Závěr roku v naší obci je již třetí rok spojen s akcí Vá-
noční hvězda. Zakoupením vánoční hvězdy kupující po-
máhá onkologicky nemocným dětem z Fakultní nemoc-
nice v Olomouci. Letos bylo našimi občany zakoupeno 
57 kusů hvězd v celkové hodnotě 5 460,-Kč. Všem, kteří 
přispěli, mockrát děkujeme. 

Na závěr nesmíme opomenout prvenství v Olomouc-
kém kraji. Jde o historicky první „Radu seniorů mikrore-
gionu“, konkrétně Mikroregionu Moštěnka. Na ustavující 
schůzi v Bochoři bylo zvoleno 9 členné předsednictvo. 
Předsedkyní se stala Květuše Bouchalová z Čech a mís-
topředsedkyní Libuše Kroutilová z Dřevohostic. Otevřela 
se tak další možnost spolupráce cílené na aktivizaci seni-
orské populace v kraji. 

Ivana Hudečková 
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Z činnosti Klubu seniorů

Blíží se konec roku, a tak připojuji malé ohlédnutí 
k naší činnosti. Na jaře proběhl sběr papíru. Děkujeme 
všem za podporu klubu. Jako klub pomáháme na různých 
akcích v obci. Každé pondělí máme v sokolovně vyhraze-
nou jednu hodinu na cvičení pro seniory. Přijďte mezi nás 
a udělejte tak něco pro své zdraví. V den státního svátku 
jsme společně s obcí Vlkoš uspořádali pro všechny ob-
čany přátelské posezení s hudbou a tancem. Příjemným 
večerem provázela kapela Šohaji z jižní Moravy. Počítali 
jsme sice s větší účastí, ale nakonec nás bylo osmdesát 

a všichni se skvěle bavili a užili si hezký 
čas ve společnosti. Za krásnou výzdobu a 
pomoc na této akci všem moc děkujeme.  
Každou třetí neděli v měsíci se scházíme 
v klubovně u Karhanů, kde si při harmoni-
ce rádi zazpíváme. Letošní rok ukončíme 
vánočními koledami. Rádi přivítáme nové 
členy, nebojte se a přijďte mezi nás. 

Přejeme všem příjemné prožití vánoč-
ních svátků a hlavně hodně zdraví a spo-
kojenosti v novém roce 2023.

Za všechny členy Klubu seniorů
Jiřina Hlobilová

Květen  Františka Tomčíková  93
Červen  Vladimír Mynařík   85
Srpen   Maria Bajgarová   96
Září   Anna Kučerová   90
Říjen   Ludmila Řezníčková  85
   Marta Macháčková  80
Prosinec  Oldřich Kučera   96

Našim jubilantům přejeme vše dobré, hodně zdraví, štěstí a Božího požehnání.

N a š i  j u b i l a n t i   2 0 2 2

 Spolecenská rubrikaˇ
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Tělocvičná jednota Sokol 
Vlkoš

Tělocvičná Jednota Sokol Vlkoš oslavila v červenci 
letošního roku 110 let od svého založení. V té době se 
cvičilo v obecním hostinci u „Josefa Černého“ a po té ve 
mlýně pana Vávry. 

V červenci roku 1935 se slavnostně otevřela sokolovna 
postavená na místě původního rybníku, který se po něko-
lik let zavážel. 

V roce 1953 byl založen oddíl fotbalu, který v příštím 
roce oslaví kulaté narozeniny. 

V současné době máme v obci se 700 obyvateli 160 
členů naší jednoty TJ Sokol a nejstarším členům je již 
něco přes 80 roků. Těší nás, že nejpočetnější skupinou 
jsou děti a mládež a to v počtu 75 členů ve věku do osm-
nácti let.

V současné době cvičíme s dětmi, které jsou rozděle-
né do kategorií podle věku, atletiku, fl orbal, stolní tenis,-
volejbal a další. Z okresních atletických soutěží vozíme 
pravidelně medaile ve všech věkových kategoriích a to 
díky pravidelné všeobecné přípravě. Hlavně se však naše 
činnost zaměřuje na fotbal, kde nás v okresních soutěžích 
reprezentuje hned několik dětských mužstev. 

Fotbalová přípravka i žáci se pravidelně, již po několik 
let, účastní okresních soutěží a zimních turnajů v okolí. 
Ke sportování využíváme naši sokolovnu, fotbalové hřiš-
tě, tenisový kurt s umělkou a pískové hřiště u sokolovny. 

To dle počasí a druhu sportu, který právě provozujeme.
Vytíženost fotbalového hřiště, kdy se nám například 

v pátek sešly až 4 skupinky mladých fotbalistů a fotbalis-
tek, asi nepotřebuje další komentář. 

Nyní řešíme problém, kde seženeme fi nance, abychom 
zakoupili další bezpečné branky pro zápasy i tréninky. 
Rozpis cvičení je na nástěnce u sokolovny, na obecních 
webových stránkách a zde ve zpravodaji. 

Ke cvičení zveme  jak všechny domácí, tak i občany 
z okolních obcí.

Provoz by se neobešel bez podpory obce Vlkoš, Olo-
mouckého kraje, dotací MŠMT a Národní sportovní agen-
tury, dále pak zapálených členů, starajících se o zajištění 
jak cvičení tak i údržby areálu.

 Petr Sobek
Starosta TJ Sokol Vlkoš

Léto a podzim v Sokole

V jarních měsících začíme venkovní přípravu venku, 
a to nejen fotbalovou, ale také atletickou. V Přerově se 
pravidelně účastníme na stadionu „Spartaku“  sokolských 
atletických závodů a v tomto roce tomu bylo také tak. Do 
okresního města vyrazilo 19 sportovců všech věkových 
kategorií, aby poměřili své výkony ve skoku do dálky, 
hodu, sprintu a běhu na delší vzdálenost dle roku naroze-
ní. Téměř ve všech věkových karegoriích jsem měli za-
stoupení. Věřím, že tohle napravíme v příštím roce a ale-
spoň jedno želízko v ohni budeme mít v každé skupině 
sportovců. Neporušili jsme ani tradici dobrých výsledků 
a opět jsme do Vlkoše přivezli spoustu medailí. 

V červnu před prázdninami jsme pro děti uspořádali 
sportovní odpoledne – jízdy zručnosti a v rámci Noci so-
koloven si děti užily promítání a nocleh v naší sokolovně. 
Jistě jste si všimli, že jsme změnili termín  předhodové zá-

bavy a také kapelu, letos jsme tančili s kapelou FORUM. 
Na návštěvnosti se zmíněné změny neprojevily. Přidáme-
-li k tomu pěkné počasí, usměvavou obsluhu a již stan-
dardně bohaté občerstvení, spokojenost všech návštěvní-
ků byla zajištěna. 



 Vlkošský sport
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Můžu napsat, že již tradičně jsme v posledním víken-
du prázdnin spolu s obcí uspořádali Fotbal Food Festival 
a v září volejbalový turnaj, divadelní představení a další 
akce, o kterých je zmínka v samostatných článcích.

Začátek školního roku je také začátkem všech sportov-
ních soutěží. Všechny napadne fotbal, ale naši ves a TJ 
Sokol Vlkoš v okrese reprezentuje také družstvo stolního 
tenisu. Více informací najdete v samostatných článcích 
a také o starší přípravce, starších žácích a družstvu mužů, 
které postoupilo do vyšší soutěže. 

Na konci září jsme se zapojili do celorepublikové akce 
s podporou evropského projektu Spolu v pohybu a uspo-
řádali jsme společný noční běh a chůzi a pro děti indián-
ský běh. Zúčastnilo se 29 sportovců, v celkovém součtu se 
nachodilo a naběhalo za všechny dohromady 210 kilo-
metrů.

Nesmím zapomenout na náš dětský divadelní soubor 
a rovněž divadelní soubor dospělých, který rozšířil své 
řady a v současné době usilovně zkouší nové představení, 
na které se těšíme po Novém roce.

Chci poděkovat všem, kteří se aktivně zapojili do pří-
prav, pořádání akcí a trénování dětí. 

Díky také nástěvníkům a podporovatelům našich akcí.
Děkujeme.

Petr Sobek
TJ Sokol Vlkoš 
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Mladší a starší přípravka

Po zakončení jarní části, kde TJ Sokol Vlkoš repre-
zentovali hráči jak mladší, tak i starší přípravky jsme řeši-
li, co s podzimem. Pro přihlášení dětí do soutěže v katego-
rii mladší přípravky jsme neměli dostatek hráčů. Dospěli 
jsme k rozhodnutí přihlásit na podzim pouze starší pří-
pravku doplněnou také mladšími hráči. Díky tomu máme 
na soupisce 23 dětí. 

Okresní vedení fotbalové soutěže rozhodlo opět o tur-
najovém systému hry, se kterým nesouhlasíme, ale zřejmě 
jsme jediní. Díky tomu jsme na podzim doma hráli pouze 
jednou v září a říjnu. Domácím fanouškům jsme se tímto 
představili pouze dvakrát.  

Na turnajích po vesnicích v okrese a také v Přerově, se 
nám dařilo i nedařilo, bylo to různé. Některé zápasy a tur-
naje jsme jasně vyhráli, jiné jsme bohužel i díky absenci 
zkušenějších hráčů prohráli. Co je ale pro nás nejdůleži-
tější, že na tréninky i na zápasy se schází až dvě desitky 
dívek a chlapců, kteří mají obrovskou chuť hrát  a sporto-
vat a to nejenom ve stanovenou dobu. Už před začátkem 
každého tréniku, ale i po skončení mladíci kopou na bránu 
nebo pokračují individuálním tréninkem. Tahle skuteč-
nost nás těší daleko více než občas nepodařený zápas.

Na fotografi ích možná chybí někteří z nás, ale tímto je 
alespoň písemně vzpomenu a poděkuji jim a také rodičům 
za účasti na zápasech. V bráně a také ve hře se s Barčou 
Kutálkovou střídali Jakub Nesvadba, Martin Matlocha 
a Tomáš Sobek. Dále pak hráli Nela Valdová, Kryštof 
Kuča, Vítek Langer, Honza Sotorník, Fanda a Víťa Ma-
cháčkovi. Z Kyselovic pravidelně dojížděl Vojta Golda 
a z Věžek Mates a Ondra Nebojsovi. Nejmladšími posi-
lami byli Ondra Kutálek, Kryštof Vaculík a Lucka Ta-
lavášková. Pokud píšu, že nám dělá radost hojná účast 
dětí, tak k této skutečnosti přispívá i rozšíření nabídky 
sportovních aktivit pro „benjamínky“ pod vedením Lucky 
Matlochové. Lucka s radostí cvičí a trénuje naše budoucí 

naděje, malé školačky a školáky spolu se školkou. Sku-
tečnost, že v pátek je na hřišti plno, jistě potvrdí ti, kteří 
jdou kolem či se jen přijdou podívat na děcka, jak trénují.

Po ukončení podzimní části jsme díky krásnému 
podzimnímu počasí ještě několikrát trénovali venku, ale 
během zimních chladnějších dnů jsme se přesunuli do 
sokolovny. Na ukončení podzimní sezóny jsme uspořá-

dali malý zájezd na přátelský reprezentační 
zápas do Olomouce proti Faerským ostro-
vům, který si naši mladí sportovci náramně 
užili. 

Tohle společné sportování se nám všem 
daří díky podpoře obce Vlkoš, dotacím 
z MŠMT a Olomouckého kraje. Letos také 
díky akci „Hýbeme se s Meoptou, kterou 
pořádal známý přerovský podnik. Vít Krou-
pa nás přihlásil do soutěže o 50 000,- Kč 
a díky hlasům jsme také ocenění získali. 

Nejenom k fotbalovému trénování, ale 
také k atletické přípravě zveme všechny 
další zájemce. 

Za trenéry Matyáše Hánečku 
a Honzu Bednaříka 

sepsal Petr Sobek, starosta TJ Sokol Vlkoš
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Muži TJ Sokol Vlkoš

Po dlouhých 25 letech se podařilo družstvu mužů po-
stoupit do okresního přeboru. Euforii brzy vystřídalo tvr-
dé setkání s realitou vyšší soutěže. Zápasy byly rychlejší, 
soupeři zkušenější. Herně jsme nepropadli, ale výsledek 
většinou hovořil v náš neprospěch. Problém nám dělala 
i herní disciplína, 
kdy jsme za podzim 
nasbírali poměrně 
velké množství čer-
vených karet, a tím 
jsme se zbytečně 
oslabili. Většinu 
podzimu jsme se po-
hybovali na chvos-
tu tabulky, ale i tak 
jsme nevěšeli hla-
vy a věřili v obrat. 
Zintenzivnili jsme 
tréninky, poupravili 
jsme herní strategii 
a výsledkem byly 3 
výhry za sebou v po-
sledních 3 podzim-
ních kolech. V tabul-
ce jsme se posunuli 
o pár stupínků výše 
a přezimujeme na 

desátém místě. Soutěž pokračuje jarní částí 1. dubna zá-
pasem v Potštátu. Máme tedy před sebou spoustu času, 
který budeme věnovat tréninku – kolektivnímu i individu-
álnímu. Pevně věříme, že naše účast v okresním přeboru 
nebude mít jepičí život a na jaře navážeme na dobře rozje-
tý konec podzimu a v soutěži se udržíme.

Dalibor Javorský, trenér
TJ Sokol Vlkoš

Starší žáci TJ Sokol Vlkoš
 

Situace před začátkem sezony nebyla vůbec jednodu-
chá. Váhali jsme, zda pro nedostatek hráčů soutěž přihlá-
sit. Díky pomoci z okolních obcí 
se nám nakonec podařilo složit 
tým. Velký dík patří panu Stani-
slavu Mišákovi z Troubek. Kromě 
místních kluků z Vlkoše máme i 
čtyři borce z Troubek, dva z Kyse-
lovic a jednoho z Bochoře. 

V polovině soutěžního ročníku 
jsme na  pátém místě. Na trénin-
ku zkoušíme nové věci, které se 
následně snažíme prodat i v zápa-
sech. Někdy to klapne, někdy ne. 
Naše hra má  řád. Každý hráč má 
své místo  a roli v týmu. Celkově 
jako tým odvádíme slušnou práci 
a my trenéři jsme na naše  svěřen-
ce hrdí. 

Fotbal je o emocích. Občas pochopitelně zvedneme 
hlas, když se něco nepodaří. Máme radost, když vidíme, 
jak se kluci zlepšují ve svých výkonech a  fotbal je baví. 
Společně se těšíme na každý zápas. Cítíme podporu fa-
noušků i rodičů. 
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Volejbalový turnaj 

V sobotu 3. září 2022 se na hřišti u sokolovny ko-
nal jubilejní 15. ročník tradičního volejbalového turnaje 
smíšených neregistrovaných volejbalových družstev. Vy-
hledávaná sportovní akce je pro vlkošské sportovní nad-
šence každoroční velkou výzvou a pro ostatní sportovně 
a pohodově prožitým dnem. Nejde však jen o každoroční 
poměřování sportovních rivalů. Soutěž je i setkání přátel 
a známých, kteří se po roce znovu sejdou právě ve Vlkoši. 
Letošního ročníku turnaje se zúčastnilo 13 týmů. Nepři-
bylo hodně nováčků, ale bylo vidět, jak se týmy neustále 
omlazují. To je bezesporu důležitý fakt. Velmi vyrovnaný 
turnaj rozhodují mnohokrát maličkosti, jednotlivé míče 
a někdy i náhody. Nikdo nepostupuje soutěží bez zaváhá-
ní a nikdo nemá „bednu“ pronajatou. Jsou to nervy, hle-
dání sil, kde již pomalu nejsou. Počasí nás nezklamalo, 
a tak můžeme konstatovat, že za sebou máme další úspěš-
ný ročník tohoto turnaje a to bude snad i důvod, proč se 
setkat na turnaji znovu příští rok. Již nyní Vás srdečně 
zveme na další již 16. ročník, který se uskuteční v sobotu 
2. září 2023. 

Pohodové a požehnané Vánoce v kruhu rodinném 
a hlavně zdraví a sportovního ducha do dalších let, Vám 
přeje volejbalový oddíl TJ Sokol Vlkoš.

Simona Prečanová
Volejbalový oddíl TJ Sokol Vlkoš

Stolní tenis ve Vlkoši

Po letní přestávce se opět v září začal hrát stolní te-
nis v naší krásné sokolovně, což je ta první dobrá zpráva. 
Druhá, že do 12. sezony vstupujeme v nových dresech 
a v doposud nejpočetnější sestavě 11 hráčů. A tou třetí 
zdánlivě dobrou zprávou je to, že jsme postoupili o jednu 
třídu v přerovském okrese. Proč to není zase až tak vel-
ká výhra, se ukázalo na dosavadních výsledcích. Ale je 
to o nových zkušenostech a poznatcích od lepších hráčů. 
Pokusíme se ještě zabojovat aspoň o čest a setrvání ve 3. 
třídě. Ale není to v naší obci jen o soutěžním hraní, a tak 

je vítán každý zájemce o tuto hru. Děti chodí nejčastěji 
ve středu a dospělí pak mohou i v neděli v odpoledních 
hodinách, dle rozpisu v sokolovně. Rádi Vás přivítáme 
ale i na novoročním turnaji, a to v sobotu 7. ledna 2023. 
V dopoledních hodinách bude turnaj pro děti a odpoledne 
se utkají dospělí. Srdečně zvou pořadatelé a hráči oddílu 
TJ Sokol Vlkoš, jmenovitě Hlaváčová Kateřina, Molčíko-
vá Kateřina, Kuželová Petra, Kuča Zdeněk, Dvořáček Jiří, 
Koryčan Tomáš, Prokeš Jaroslav, Říhošek Josef, Masař 
Daniel, Vojtěch Prečan a Vít Prečan. Za oddíl stolního te-
nisu Vám přejeme pevné zdraví nejen v roce 2023.

Vít Prečan
TJ Sokol Vlkoš – oddíl stolního tenisu

V době zimní přestávky pravidelně trénujeme na uměl-
ce u sokolovny, případně si dáme tréninkový zápas proti 
Troubkám v jejich sportovní hale. Rádi bychom absolvo-
vali i pár zimních turnajů a konečně na začátku jara jeli na 
soustředění, abychom byli  perfektně připraveni na jarní 
část sezony. Na ukončení podzimní sezóny starších žáků 
jsme s kluky vyrazili do laser arény.

Děkujeme všem lidem za podporu a přejeme Vám po-
žehnané Vánoce.

Tomáš Langer a Vít Kroupa, 
trenéři TJ Sokol Vlkoš
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List1

ROZPIS CVIČENÍ A AKTIVIT V SOKOLOVNĚ  2022/2023

14 -15 15 -16 16 -17 17 – 18 18 – 19 19 – 20 20 – 21

PONDĚLÍ Senioři             
J.Hlobilová

Atletika společná 
K.Krátká                      

L. Matlochová

Dětské divadlo     
Děti od 1.třídy 
L.Tomancová    

J.Tomšů

 Zdravotní cvičení  
(Jóga a Tai chi) 

J.Piska

ÚTERÝ Sportovní hry           
L. Matlochová

Fotbal - Přípravka                  
P. Sobek                   

M. Hánečka

Ochotnické divadlo  
L.Tomancová

Ochotnické divadlo   
L.Tomancová

STŘEDA
Stolní tenis              

Děti a veřejnost                   
Z. Kuča

Stolní tenis               
V. Prečan

Stolní tenis               
V. Prečan

ČTVRTEK

 Rodiče s dětmi, 
případně děti 
samostatně                          

M. Odstrčilová

Florbal                        
P. Matlocha

Badminton                
V. Kroupa

Kruhový trening - 
dospělí                       

E. Otáhalová

PÁTEK Sportovní hry           
L. Matlochová

Fotbal - Přípravka                  
P. Sobek                   

M. Hánečka

Fotbal - Žáci       
T.Langer                      
V. Kroupa

Fotbal - Muži            
L. Bajgar    

Volejbal           
K.Pokorný

SOBOTA

NEDĚLE Badminton            
R. Kroupová 

Badminton            
R. Kroupová 

Badminton                
R. Kroupová 

Stolní tenis                
T. Koryčan

Stolní tenis               
T. Koryčan

Stolní tenis               
T. Koryčan

UPOZORNĚNÍ:
Do sokolovny je vstup povolen pouze  v přezůvkách!

Stránka 1

Sportovní střelba

V září se naplno rozběhla vzduchovková sezona 
2022/23. Tým mladých sportovních střelců SSK Věžky, 
posílen o několik dalších nadějí, začal po prázdninách 
opět trénovat a od října jsme začali závodit na střeleckých 
soutěžích uvedených v celostátním kalendáři Českého 
střeleckého svazu. Jednou z nich byla i střelecká soutěž 
pro žákovské kategorie „Zlatá diabolka mládeže SSK 
Věžky“, kterou jsme uspořádali 15. října. Byla rekordní 
co do počtu startujících, kterými bylo 44 střelců ze střelec-

kých klubů všech moravských krajů, s mezinárodní účastí 
(5 střelců slovenského SSK Vištuk). V dobré konkurenci 
se naši závodníci umístili takto:

Ml. žáci  11. Štěpán Zoubek       305,0 bodu       
 13. Vilém Navrátil       302,7 bodu
Ml. žačky 8. Barbora Kotková    288,6 bodu
St. žáci   4. Petr Polák              303,4 bodu
            9. Tomáš Ludvík           295,6 bodu
St. žačky 1. Klára Horáková   314,0 bodu
 2. Kristýna Kaďorková     312,6 bodu

Do nadcházející sezony přejeme 
všem našim závodníkům vytrvalost 
v tréninku, hodně dobrých výkonů 
při soutěžích a splnění limitů pro 
účast na Mistrovství republiky, kte-
ré proběhne v Plzni v březnu 2023.

Jaroslav Zoubek
Sportovně střelecký klub Věžky
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Základní kámen farní budovy položen před 
255 lety 

V roce 1758 postihl Vlkoš požár, jehož výsledkem 
bylo, že dřevěná farní budova a hospodářské budovy leh-
ly popelem. Od tohoto okamžiku byli místní faráři nuceni 
přebývat v zahradním domku, který se stal jejich provi-
zorním bydlištěm na dalších bezmála 10 let. V roce 1759 
byly sice vystavěny hospodářské budovy díky místním 
farníkům, ale jejich neochota plnit své povinnosti a závaz-
ky způsobila, že stavba farní budovy nebyla provedena. 
V roce 1767 se podařilo místnímu faráři získat povolení 
od biskupského úřadu, který povolil použít kostelní pe-
níze a další peníze si vypůjčit za účelem výstavby nové 
fary. Dne 7. října 1767 položil farář Josef Karl Pahnost 
základ místní farní budově, která stojí v blízkosti kostela 
do dnešních dnů. 

Rozšíření kostela sv. Prokopa proběhlo 
před 220 lety

Na začátku 19. století (roku 1802) bylo provedeno roz-
šíření kostela sv. Prokopa o presbytář a o sakristii. Během 
těchto stavebních úprav byl kostel vymalován, zhotovena 
nová vazba kostela a kostel pokryt šindelovou střechou. 
Zároveň byla loď vydlážděna břidlicovým kamenem. 

Mozaiková okna v kostele slaví 120 let
Před 120 lety byla pořízena nová mozaiková okna do 

kostela. Okna měla být podle patrona kostela (kroměříž-
ských pánů) původně obyčejná bez vyobrazení, neboť v té 
době probíhaly investice do výstavby kostelů v okolních 
obcích a také se vrchnost domnívala, že je potřeba kostel 
nejprve pořádně opravit a poté pořídit nová okna. Farníci 
se však rozhodli uskutečnit sbírku a potřebný obnos peněž 
se podařilo vybrat mezi nimi. Díky štědrým dárcům moh-
la být pořízena krásná mozaiková okna, která zdobí kostel 
do dnešních dnů. 

Kostelní zvony a jejich výročí 
V roce 1917 (tedy před 105 lety) v bouři bojů I. světo-

vé války postihla obec další rekvizice zvonů (první v roce 
1916). Během válečných rekvizic byly odvezeny z věže kos-
tela zvony sv. Prokop (z roku 1875), umíráček (z roku 1745) 
a sv. Jiří (z roku 1680). Po válce (v roce 1924) byly poříze-
ny tři nové zvony (sv. Prokop, sv. Jiří a umíráček sv. Petr). 
Tyto zvony bohužel nezůstaly ve farnosti dlouho. Před 80 
lety – dne 30. 3. 1942 byly při rekvizici tři zvony z roku 1924 
odvezeny a ve věži zůstal pouze zvon Panna Marie z roku 
1630. Po ukončení války se nepodařilo zajistit za odvezené 
zvony náhradu a farnost tak dlouhých 40 let měla zvon jeden. 

Nových zvonů se farnost dočkala před 40 lety (v roce 
1982), kdy fi rma Laetitia Dytrychová z Brodku u Přerova 
dodala zvony sv. Prokop a sv. Josef. Zvony byly slavnost-
ně posvěceny P. Mitáčkem dne 27. 6. 1982. Po následném 
vytažení a upevnění se poprvé rozezněly na svátek patro-
na našeho kostela sv. Prokopa dne 4. 7. 1982. 

65 let od zániku obecní chalupy - Zikmundovo
V červenci roku 1957, v noci před hody, vypukl v obci 

požár. Za mlýnem shořela obecní chalupa, v níž bydlel 
Antonín Zikmund, který byl poté umístěn do domova dů-
chodců. 

Silnice k Říkovicím
V roce 1882 byla zpevněna a rozšířena silnice k Říko-

vicím, aby se zlepšilo „spojení se světem“ (v Říkovicích 
byla pošta a železnice). O rok dříve (v roce 1881) byla 
tato cesta na počest sňatku jeho Jeho císařské a královské 
Výsosti korunního prince Rakouského arcivévody Rudol-
fa pojmenována „cestou Rudolfovou“. Při této příležitosti 
bylo kolem cesty vysázeno několik set stromů. 

Již 65 let máme fotbalové hřiště
Na jaře roku 1957 se po dlouhých přípravách začalo 

s budováním fotbalového hřiště, které by se stalo důstoj-
ným místem konání fotbalových zápasů. V březnu začaly 
práce s vyměřováním vybrané parcely, upravováním terénu 
hřiště, pletením sítí a hloubením děr na branky. V dubnu 
následovalo zakopání branek a sázení topolů kolem hřiště. 
Topoly byly sázeny ve vzdálenosti 2 metrů a měly prů-
měrnou výšku 85 cm. Celkem bylo kolem hřiště vysazeno 
230 kusů. 

Slavnostní otevření hřiště se uskutečnilo 23. června 
1957. Obcí procházel průvod, který u památníku padlých 
položil věnec a na hřišti slavnostně vztyčil vlajku. Hlavní 
zápas slavnostního dne byl mezi domácím týmem a tý-
mem z Vlkoše u Kyjova. 

Rybník na Ovesné straně
V roce 1902 byl částečně zavezen rybník na Ovesné stra-

ně. Celých dalších 24 let byl rybník obecní a to až do schůze 
17. března 1926, kdy obec odprodala tento rybník ve výměře 
asi 46 arů Josefu Černému – hostinskému ve Vlkoši a Tělo-
cvičné jednotě Sokol ve Vlkoši. Ještě v roce 1926 a v roce 
1927 byl obecní rybník zásluhou členů Sokola zavezen. „Je-
jich čin je vzorem všem uvědomělým občanům vlkošským, 
že společnou prací dají se vykonati věci, jež se nám zdají 
nemožnými“. (Kronika Vlkoše I. díl str. 24)

Markéta Červinková, kronikářka obce Vlkoš

Historická víte, že ...

 Žijeme ve Vlkoši
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Eduard Bass
DRAHOTA

 
Sládci klejí „Zatroleně,

chmel už zase stoupl v ceně.
Chceme-li jen skromně žít,

pivo musí podražit.“
 

„Mouka dražší, vizte ceny!“
křičí pekař ustrašený.

„Chceme-li jen trochu žít,
housky musí podražit.“

 
Pan domácí hned se straší

„Maso, pivo, chléb je dražší,
chceme-li jen skromně žít,

činži nutno přidražit!“
 

„Ale nám se nejhůř daří“
naříkají uzenáři.

„Chceme-li jen skromně žít,
buřty nutno podražit!“

 

Kdopak by se toho nelek?
Stát tím trpí jako celek.

Aby mohl vyjíti,
daně nutno zvýšiti.

 
Konzumentu nelze více,

nežli jít a oběsit se.
Učiň to však neprodleně,

dokud špagát nestoup v ceně.

 
Tato báseň byla napsána v r.1913!!!!  

Aneb jak se  „časy nemění“ a Eduard Bass 
je aktuální i po 110 letech. Snad to trochu pobaví a 

zlehčí chmurný pohled na dnešní dobu.

Do Vlkošského zpravodaje zaslala
Pavla Hánečková
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PLÁN AKCÍ NA ROK 2023

LEDEN

  7. 1.  Turnaj ve stolním tenise
  8. 1.  Tříkrálová sbírka
13.-14. 1. Výstava - Vlkoš ve fotkách -  I. část
27.-28. 1. Výstava - Vlkoš ve fotkách - II. část
28. 1.  Dětské šibřinky

ÚNOR 

 Zabíjačka v Olšičkách
18. 2.  Sportovní ples
25. 2.   Valná hromada TJ Sokol Vlkoš
26. 2.   Vodění medvěda 

BŘEZEN

  3. 3.  Divadlo Vlkoš sobě – Veřejná generálka 
 divadla (předpremiéra)
  4. 3.  Divadlo Vlkoš sobě - premiéra divadla
  5. 3.  Divadlo Vlkoš sobě - první repríza divadla
10. 3.  MDŽ - Klub seniorů
18. 3. Posezení s vínem
25. 3.  Posezení s jubilanty
31. 3.  Noc s Andersenem
 Valná hromada honeb. spol. Vlkoš-Říkovice
 Sběr papíru

DUBEN

  1. 4.  Ukliďme Česko -  úklid obce a okolí
15. 4.  Kynologické zkoušky
20. 4.  Zápis dětí do ZŠ
30. 4.  Pálení čarodějnic a stavění máje 
  Sběr železa - dle počasí

KVĚTEN

11. 5. Zápis dětí do MŠ 
12. 5. Den matek – akce v ZŠ a MŠ
13. 5.  Vlkoš games - sportovní odpoledne
20. 5.  Posezení u kanovského rybníka
 Sběr papíru

ČERVEN

  3. 6.  Kácení máje a strašidelná Pohádková cesta 
10. 6.  Oslavy 100 let hasičů ve Vlkoši
15. 6. Zahradní slavnost v ZŠ a MŠ - Den otců
24. 6.  Předhodová zábava

ČERVENEC

  1. 7.  Fotbalové hodové odpoledne
  2. 7.  Slavnostní hodová mše v kostele sv. Prokopa
  5. 7. Slavnostní hody na Kanovsku, hodová mše  
 sv. u kapličky na Kanovsku 
  5. 7.  Hodová výstava - U Šneků
29. 7.  Výročí 70 let fotbalu ve Vlkoši

SRPEN

12. 8.    Neckiáda
26. 8.    Fotball Food Festival

ZÁŘÍ

  2. 9.  Volejbalový turnaj
 Barevný den: jarmark výtvarné dílny, duho- 
 vý běh a kapela D. U. Bmusic
 Drakiáda ZŠ a MŠ
 Sokolnické setkání a lov dravými ptáky
 Burčákové posezení U Šneků

ŘÍJEN

28. 10.   Lampionový průvod
 Sběr papíru
 Sokol v pohybu

LISTOPAD

  3. 11.  Dušičkový pochod
24.11.  Rozsvěcení vánočního stromku

 
PROSINEC

  5. 12.  Mikuláš v sokolovně
  6. 12. Česko zpívá koledy
 Vánoční výstava
11. 12.  Česko zpívá koledy 
23. 12.  Předvánoční svařák u sokolovny
25. 12.  Živý betlém
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Fotbalový klub TJ Sokol Vlkoš Vás srdečně zve na

VÁNOČNÍ KOTLÍKOVÝ SVAŘÁK,
který se bude konat v pátek 23. prosince 2022 v 15.30 hod. u sokolovny. 

Bramboráky, pro dospělé svařáček, pro děti zdarma čaj.

Oddíl stolního tenisu TJ Sokol Vlkoš Vás srdečně zve na

NOVOROČNÍ TURNAJ VE STOLNÍM TENISE,
který se bude konat v sobotu 7. ledna 2023

Dopoledne v 10.00 hodin začínají děti, odpoledne ve 14.00 hodin začínají dospělí. 

Jedná se o turnaj neregistrovaných hráčů. 

Fotbalový klub TJ Sokol Vlkoš Vás srdečně zve na

ŠTĚPÁNSKOU ZÁBAVU,
která se bude konat v neděli 25. prosince 2022 ve 20.00 hod. v sokolovně.

Hraje: LOS PLAYBOYS

Tělocvičná jednota Sokol Vlkoš Vás srdečně zvou na

DĚTSKÉ ŠIBŘINKY,
které se konají v sobotu dne 28. ledna 2023 ve 14.00 hod. 

Rej masek ve 14.30 hod. 

Pro děti je připravena bohatá tombola a různé soutěže s odměnami. 
Občerstvení zajištěno. 

       

Divadelní soubor Fikaný Baróšek Vás srdečně zve na 

ŽIVÝ BETLÉM,
který se koná v neděli 25. prosince 2022 po mši svaté

 v kostele sv. Prokopa ve Vlkoši. 

 Pozvánky
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Football Food Festival, 27. 8. 2022 Football Food Festival, 27. 8. 2022

Volejbalový turnaj, 3. 9. 2022

Volejbalový turnaj, 3. 9. 2022

Volejbalový turnaj, 3. 9. 2022

Fotbal - přípravka, 10. 9. 2022

Oslava rovnodennosti ve školní družině, 30. 9. 2022Spolu v pohybu, 24. 9. 2022
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Drakiáda ve školní družině, 13. 10. 2022

Přátelské posezení u muziky, 28. 10. 2022Dýňování v MŠ, 13. 10. 2022

Oddíl stolního tenisu, 20. 11. 2022

Týden sv. Martina v MŠ, 11. 11. 2022 Ukončení sezony fotbalistů - st. žáku v laser areně, 17. 11. 2022

Podpora od Meopty, 19. 11. 2022

Školní výlet - Modrá - Živá voda, 11. 10. 2022


